



জাগরণ

গৌরবের ৭০ তম বছর



JAGARAN ■ 5 August, 2024 ■ আগরতলা ৫ আগস্ট, ২০২৪ ইং ■ ২০ শ্রাবণ, ১৪৩১ বঙ্গাব্দ, সোমবার ■ RNI Regn. No. RN 731/57 ■ Founder: J.C.Paul ■ মূল্য ৩.৫০ টাকা ■ আট পাতা

জ্বলছে বাংলাদেশ

অসহযোগ আন্দোলনের বলি ১৪ জন পুলিশ সহ ৯৭



ঢাকা থেকে মনির হোসেন। বাংলাদেশে রবিবার থেকে বৈষম্যবিরোধী ছাত্র আন্দোলনের অসহযোগ কর্মসূচি চলছে। হাসিনা সরকার পতনের এক দফা দাবিতে আন্দোলন করছে বৈষম্যবিরোধী ছাত্র আন্দোলন। এ কর্মসূচিতে এখন পর্যন্ত বাংলাদেশের নরসিংদীতে ৬ জন, ফেনীতে ৮ জন, লক্ষ্মীপুরে ৮ জন, সিরাজগঞ্জে ১৩ জন পুলিশ, কিশোরগঞ্জে ৫ জন, রাজধানী

ঢাকায় ১১ জন, বগুড়ায় ৫ জন, মুন্সিগঞ্জে ৩ জন, মাগুরায় ৪ জন, ভোলায় ১ জন, রংপুরে ৪ জন, পাবনায় ৩ জন, সিলেটে ৫ জন, কুমিল্লায় পুলিশ সদস্যসহ ৫ জন, শেরপুরে ২ জন, জয়পুরহাটে ২ জন, হবিগঞ্জে ১ জন, ঢাকার কেরানীগঞ্জে ১ জন, সাভারে ১ জন, কক্সবাজারে ১ জন ও বরিশালে ১ জন সহ ৯৭ জন নিহত হয়েছে। সংশ্লিষ্টরা জানিয়েছেন মারা যাওয়াদের মধ্যে রাজনৈতিক

দলের নেতাকর্মী, সাংবাদিক, পুলিশ ও শিক্ষার্থী রয়েছে বলে জানা গেছে। তবে নিহতের সংখ্যা আরো বাড়তে পারে বলে জানা গেছে। রাজধানী ঢাকার উত্তরায় রবিবার দুপুর ১২টার দিকে আওয়ামী লীগের নেতাকর্মীদের সঙ্গে বিক্ষোভকারীদের সংঘর্ষ হয়েছে। এতে ২২ জন গুলিবিদ্ধ হয়েছে। উত্তরা আধুনিক হাসপাতালে ৯ জন ও ক্রিসেন্ট হাসপাতালে গুলিবিদ্ধ ১৩ জন চিকিৎসাধীন

রয়েছেন। এছাড়াও বাংলাদেশের বিভিন্ন স্থানে সংঘর্ষে কয়েকশ আহত হওয়ার খবর পাওয়া গেছে। সন্ধ্যা ৬টা থেকে পরবর্তী নির্দেশ না দেওয়া পর্যন্ত ঢাকাসহ সব বিভাগীয় সদর, সিটি করপোরেশন, পৌরসভা, শিল্পাঞ্চল, জেলা ও উপজেলা সদর এবং উপজেলা সদর কার্যবিহীন রাখা হয়েছে। সারা দেশে সংঘাত সংঘর্ষের ঘটনায় রবিবার সন্ধ্যা ছয়টা থেকে পরবর্তী নির্দেশ না দেওয়া পর্যন্ত কার্যবিহীন রাখা হয়েছে। এই সিদ্ধান্ত ঢাকাসহ সব বিভাগীয় সদর, সিটি করপোরেশন, পৌরসভা, শিল্পাঞ্চল, জেলা ও উপজেলা সদর কার্যবিহীন রাখা হয়েছে।

করা হয়েছে। এই সিদ্ধান্ত ঢাকাসহ সব বিভাগীয় সদর, সিটি করপোরেশন, পৌরসভা, শিল্পাঞ্চল, জেলা ও উপজেলা সদরের জন্য কার্যকর হবে। রবিবার স্বরাষ্ট্র মন্ত্রণালয়ের জ্যেষ্ঠ জনসংযোগ মো. শরীফ মাহমুদ এই তথ্য জানিয়েছেন। এদিকে, এখন যারা নাশকতা করছে তারা কেউই ছাড় নয়। তারা সন্ত্রাসী। এই সন্ত্রাসীদের শক্ত হাতে দমন করার জন্য দেশবাসীর প্রতি আহ্বান জানিয়েছেন প্রধানমন্ত্রী শেখ হাসিনা। রবিবার পতনের একদফা দাবিতে রবিবার থেকে শুরু হয়েছে বৈষম্যবিরোধী ছাত্র আন্দোলনের ডাকা সর্বাত্মক অসহযোগ আন্দোলন। শিক্ষার্থীদের অসহযোগ আন্দোলনের প্রথম দিনে বিক্ষোভ ও সহিংসতা ছড়িয়ে পড়ায় বাংলাদেশে মোবাইল ইন্টারনেট বন্ধের নির্দেশ দিয়েছে সরকার। মোবাইল ইন্টারনেট বন্ধের নির্দেশের ফলে কোথাও কোথাও সামাজিক যোগাযোগ মাধ্যম ফেসবুক, ওএর পাতায় দেখুন

অশান্তি ও আতঙ্কের পরিবেশ সৃষ্টিকারীদের কোন অবস্থায় রেহাই দেওয়া হবে না

গণতান্ত্রিক ক্ষতিগ্রস্তদের আর্থিক সহায়তা ও মহকুমার সার্বিক উন্নয়নে ২৩৯.১০ কোটি টাকা ব্যয়ের ঘোষণা মুখ্যমন্ত্রীর



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৪ আগস্ট। গণতান্ত্রিক ক্ষতিগ্রস্ত পরিবারগুলির পাশে রয়েছে রাজা সরকার। প্রশাসনের পক্ষ থেকে তাদেরকে যা যা সহায়তা প্রদানের সেটা নিশ্চিত করা হবে। অনভিপ্রেত ঘটনায় নিহত পরমেশ্বর রিয়ায়ের পরিবারকে মোট ১০ লাখ টাকা আর্থিক সহায়তা করা হবে। আক্রান্ত পরিবারগুলিকে মোট ৩ কোটি ৪৫ লাখ ২০ হাজার টাকা আর্থিক সহায়তা দেওয়া হবে। এর পাশাপাশি গণতান্ত্রিক ক্ষতিগ্রস্তদের সার্বিক উন্নয়নে ২৩৯ কোটি ১০ লাখ টাকা ব্যয় করা হবে। অশান্তি সৃষ্টিকারী এবং আতঙ্কের পরিবেশ সৃষ্টিকারীদের কোন অবস্থায় রেহাই দেওয়া হবে না।

চিকিৎসাধীন অবস্থায় ১২ জুলাই তার মৃত্যু হয়। পরবর্তী সময়ে এই ঘটনাকে ঘিরে রাতের বেলায় অনেক বাড়ির আক্রান্ত হয়। উদ্বাস্ত হয়েই অনেক পরিবারকে। তাদের শরণার্থী শিবিরে আশ্রয় নিতে হয়। পরমেশ্বরের ঘটনা খুবই দুঃখজনক। গণতান্ত্রিক সার্বিক পরিষ্কার নিয়ে প্রশাসন সার্বিক নজর রেখেছিল। এনিময়ে জেলাশাসক ও পুলিশ সুপারকে যথাযথ ব্যবস্থা গ্রহণের নির্দেশ দেওয়া হয়েছিল। ঘটনার জেরে ক্ষতিগ্রস্তদের কিভাবে সহায়তা দেওয়া যায় সেনিয়ে প্রশাসন উদ্যোগী হয়েছে।

সংবাদ মাধ্যমকে মুখ্যমন্ত্রী জানান, ৩০ কেজি ও ৩০ কার্ড এলাকা স্বার্থী নিরাপত্তা শিবিরের বন্দোবস্ত করা হবে। সংশ্লিষ্ট এলাকাগুলিতে নিরাপত্তা ব্যবস্থা আরো কঠোর করা হবে। এম আর দাস পাড়া ও রামনগরে নিরাপত্তা জোরদার করা হয়েছে। মৃত পরমেশ্বর রিয়ায়ের পরিবারকে আগে ৬ লাখ টাকা প্রদান করা হয়েছে। আরো চার লাখ টাকা আর্থিক সহায়তা দেওয়া হবে। যেসব পরিবারগুলির ঘরবাড়ি পুরোপুরি ধ্বংস হয়েছে এমন ১০১টি পরিবারকে আগে ৯৫ হাজার টাকা দেওয়া হয়েছে। তাদের আরো ২ লাখ ৫ হাজার সমবেদনা ও সহমর্গিতা জ্ঞাপন করেন মুখ্যমন্ত্রী। রাজা সরকার সবসময় তাদের পরিবারের পাশে থাকার আশ্বাস দেন।

ছড়াচ্ছে ডেসু আক্রান্ত বহু জনজাতি

নিজস্ব প্রতিনিধি, চড়িলাম, ৪ আগস্ট। চড়িলাম ধারিমাথল ভিলেজের পুরান লেখতলী এবং গয়ারাম কোবরা পাড়ার অসংখ্য জনজাতির বাসীরা আক্রান্ত। শেষশ্বাসে মেডিকেল টিম গিয়ে পৌঁছে চড়িলাম ধারিমাথল এলাকায়। রবিবার সকালে জনজাতির লোকেরা একটু হলেও স্বস্তি পেলে। এসডিএমও জ্যোতির্ময় দাস, সিএমও, সিপাহীজলার নেতৃত্বে একটি মেডিকেল টিম, এমওআইসি বিশ্রামগঞ্জ পিএইচসি, ডিএমও, সিপাহীজলা, এফড্রিউপিএম, সরকারের অধিদপ্তরের কর্মকর্তা সহ লেফটেন্যান্ট এবং গয়ারাম কোবরা পাড়ায় গিয়ে স্বাস্থ্য শিবিরের আয়োজন করে।

সাহস থাকলে কেশাগ্র ছিঁড়ে দেখাক দুর্নীতির অভিযোগে চ্যালেঞ্জ সুদীপের

নিজস্ব প্রতিনিধি, কুমারঘাট, ৪ আগস্ট। ৪০ কোটির দুর্নীতির দায়ে স্বাস্থ্য মন্ত্রীর পদ খুঁয়েছিলেন, পঞ্চায়েত নির্বাচনের প্রচারে এই সুরেই সুদীপ রায় বর্নকে নিশানা করেছিলেন মন্ত্রী সুধাংশু দাস। তার জবাবে আজ ঝাঁকালো সুরে সুদীপ চ্যালেঞ্জ ছুঁড়ে বলেন, সাহস থাকলে কেশাগ্র ছিঁড়ে দেখাক। প্রসঙ্গত, পঞ্চায়েত নির্বাচনের প্রচারে গিয়ে ফটিকরায় বিধানসভার রাতে ছড়া পাম পঞ্চায়েতের এমরাপাশা বাজারে এক জনসভায় ভাষণে মন্ত্রী সুধাংশু

দাস বক্তব্য রাখেন, কংগ্রেস বিধায়ক সুদীপ রায় বর্ন স্বাস্থ্যমন্ত্রী থাকাকালীন ৪০ কোটি টাকার দুর্নীতি করেছিলেন। তাই নির্বাচনের প্রাক্কালে রাজ্য সরকারের সমালোচনায় মুখর প্রদেশ কংগ্রেস

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৪ আগস্ট। হিন্তর পঞ্চায়েত নির্বাচনের প্রাক্কালে রাজ্য সরকারের সমালোচনায় মুখর হলেন প্রদেশ কংগ্রেসের মুখপাত্র প্রবীর চক্রবর্তী। রাজ্যে এক অসহনীয় পরিস্থিতি বিরাজ করছে বলে, গুরুতর অভিযোগ করেছেন প্রদেশ

অভিযোগের খবর করেন। তাঁর চ্যালেঞ্জ, সাহস থাকলে কেশাগ্র ছিঁড়ে দেখাক। তাঁর দাবি, সত্যের পক্ষে আছি এবং কখনো সত্য কথা বলতে দ্বিধাবোধ করিনা। তিনি জানান যে চেয়েছেন, তাঁকে মন্ত্রীর পদ থেকে সরানো হয়েছিল ২০১৯ সালের ৩১ মে এবং প্রায় ৫ বছর পর এই অভিযোগ কেন তুলে হচ্ছে? তাঁর দাবি, এই অভিযোগের কোন ভিত্তি নেই। এই সমস্ত ভিত্তিহীন অভিযোগ তুলে নিজেকে হালকা মন্ত্রী হিসাবে পরিচয় দিচ্ছেন সুধাংশু দাস।

আবার আটক ১৩ জন বাংলাদেশি নাগরিক

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৪ আগস্ট। ত্রিপুরায় আবারো বাংলাদেশি নাগরিক আটক করেছে পুলিশ। গোপন খবরের ভিত্তিতে পশ্চিম আগরতলা থানার পুলিশ, টিএসআর ও বিএসএফের যৌথ অভিযানে রাজধানী আগরতলায় রামনগর বর্ডার এলাকা থেকে ১৩ জন বাংলাদেশি নাগরিককে আটক করেছে। তাদের মধ্যে ৩ জন মহিলা এবং ৯ জন পুরুষ রয়েছেন। উল্লেখ্য, বিগত কিছুদিন ধরেই দেখা যাচ্ছে রাজ্যের বিভিন্ন সীমান্ত দিয়ে অবৈধভাবে প্রবেশ করছে বাংলাদেশি নাগরিকরা।

বিএসএফ ও পুলিশের যৌথ অভিযানে

গ্রেপ্তার এক বাংলাদেশি নাগরিক

প্রথমে তদন্ত শুরু হয়েছে। আজ তাদের আদালতে পেশ করা হবে। তিনি জানান আগামী দিনেও এরকম অভিযান জারি থাকবে। এদিকে, ফের আটক এক বাংলাদেশি নাগরিক। বিএসএফ এবং পুলিশের যৌথ অভিযানে আমতলী এলাকা থেকে তাকে গ্রেপ্তার করা হয়েছে। সুনির্দিষ্ট খবরের ভিত্তিতে, আমতলী থাকা এবং বিএসএফ এর যৌথ অভিযানে এক মোবাইল চেক পোস্ট স্থাপন করে তল্লাশি চালানো হয়। তখন ১৮ বছর বয়সী এক বাংলাদেশি নাগরিককে আটক করা হয়েছে। তার বিরুদ্ধে নির্দিষ্ট ধারায় মামলা নিয়ে তদন্ত শুরু করেছে পুলিশ।

৪৮ ঘণ্টার অনশন ধর্মঘটের ডাক দিল আত্মসমর্পণকারী বৈরীরা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৪ আগস্ট। সোমবার সকাল আটটা থেকে ৪৮ ঘণ্টার জন্য অনশন ধর্মঘটের ঘোষণা করলো আত্মসমর্পণকারী বৈরীরা। রাজ্য সরকারের কাছে পুনর্বাসনের জন্য দাবী জানিয়ে আন্দোলনে নামছে উত্তর, উনকোটি ও ধলাই জেলার প্রাক্তন এন.এল.এফ.টি, বি.এন.সি.টি এবং এ.টি.টি.এফ আত্মসমর্পণকারী বৈরীরা। সোমবার থেকে ৪৮ ঘণ্টার আমরন অনশন কর্মসূচি ঘোষণা দিল

পঞ্চায়েত নির্বাচনের আগে ভোট সন্ত্রাস রাজ্যে

আহত মহিলা সহ চার বিজেপি কর্মী, গ্রেফতার দুই

কিছু জিনিষ সত্যিই অকৃত্রিম যেমন মা-র হাতের রান্না, সেদিন থেকে আজও

Share your experiences: Visit us at - sisterspices.in For Trade Enquiry: marketing@sisterspices.in Follow us on: [Social Media Icons]



মালিগাঁও, ০৪ আগস্ট, ২০২৪: ট্রেনে নিষিদ্ধ/চোরাই সামগ্রী বহন করার বিরুদ্ধে অভিযান অব্যাহত রাখার সময় উত্তর পূর্ব সীমান্ত রেলওয়ের রেলওয়ে সুরক্ষা বাহিনী (আরপিএফ) ২০২৪-এর জুলাই মাসে ১.৬৩ কোটি টাকারও অধিক মূল্যের নিষিদ্ধ সামগ্রী উদ্ধার করে। এই সময়সীমার মধ্যে বিভিন্ন ট্রেন ও স্টেশনে অভিযান চালিয়ে আরপিএফ নিষিদ্ধ/চোরাই সামগ্রী বহন করার কাজে জড়িত থাকার অভিযোগে ২৪ জন ব্যক্তিকে গ্রেপ্তারও করে।

প্রাসঙ্গিক আইন অনুযায়ী পরবর্তী পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য বাজ্েয়াণ্ড

‘রাস্তা তুমি কার’, অভিনব শ্লোগান তুলে জলপাইগুড়ির ডাঙ্গাপাড়ায় পথ অবরোধ

জলপাইগুড়ি, ৪ আগস্ট (হি.স.): ‘রাস্তা তুমি কার’ এই শ্লোগান তুলে জলপাইগুড়ির ডাঙ্গাপাড়ায় পথ অবরোধ করলেন স্থানীয় মানুষজন। পঞ্চায়েত ও পুরসভার টানাপোড়নে দীর্ঘদিন ধরে রাস্তা সংস্কার বন্ধ বলে দাবি। বেহাল রাস্তার কারণে দুর্ভোগের শিকার ওটি ওয়ার্ড ও ২টি পঞ্চায়েত এলাকার বাসিন্দারা। রাস্তা সংস্কারের দাবিতে নাগরিক মঞ্চের ব্যানারে রবিবার সকাল থেকে পথ অবরোধ করা হয়। রাস্তায় বঁশ ধরে চলে অবরোধ। ছুটির দিন হওয়ায় সেভাবে ভোগান্তি হয়নি। তবে, সাধারণ মানুষজন কিছুটা হলেও সমস্যার মধ্যে পড়েন।

পুরুলিয়ায় যুবককে পিটিয়ে খুন, তদন্তে পুলিশ

পুরুলিয়া, ৪ আগস্ট (হি.স.): পুরনো পারিবারিক বিবাদের জেরে পুরুলিয়ায় পাড়া থানা এলাকায় এক যুবককে পিটিয়ে খুন করার অভিযোগ উঠেছে। পুলিশ সূত্রে জানা গিয়েছে, মৃত যুবকের নাম রেঞ্জাক আনসারী (৩৫)। তাঁর বাড়ি পাড়া থানার তেঁতুলহিটি নামে। তাঁর স্ত্রী সন্ধ্যা দেবী। মৃত্যুর

করা সামগ্রী সহ ধৃত ব্যক্তিদের সংশ্লিষ্ট ওসি/জিআরপি অথবা স্থানীয় থানার হাতে তুলে দেওয়া হয়।

সম্প্রতি ৩০ জুলাই, ২০২৪ তারিখের একটি ঘটনায় আগরতলার আরপিএফ টিম এক তথ্যের ভিত্তিতে আগরতলা রেলওয়ে স্টেশনে তল্লাশি অভিযান চালায়। এই তল্লাশির সময় তারা ২.৮০ লক্ষ (আনুমানিক) টাকা মূল্যের ২৮ কেজি গাঁজা উদ্ধার করতে সক্ষম হয় এবং এই ঘটনা সম্পর্কে দুইজন ব্যক্তিকে আটক করে। পরে, প্রয়োজনীয় আইনি পদক্ষেপ

গ্রহণের জন্য উদ্ধারকৃত গাঁজা সহ ধৃতদের ওসি/জিআরপি/আগরতলার হাতে তুলে দেওয়া হয়।

০২ জুলাই, ২০২৪ তারিখের অন্য একটি ঘটনায় লামডিঙের আরপিএফ টিম ট্রেন নং. ১২৪২৪ আপ (রাজধানী এক্সপ্রেস) পাহারা দেওয়ার সময় ট্রেন থেকে তিন জন ব্যক্তিকে আটক করে এবং ২২ লক্ষ (আনুমানিক) টাকা মূল্যের ১১০ গ্রাম ব্রাউন সুগার উদ্ধার করে। পরে, প্রয়োজনীয় আইনি পদক্ষেপ গ্রহণ করার জন্য উদ্ধারকৃত সামগ্রীসহ ধৃত ব্যক্তিদের হাতে ওসি/জিআরপি/মিরিয়নির হাতে

ডালমিয়া সিমেন্ট ফ্যাক্টরিতে দুর্ঘটনা : কোনও শ্রমিকের মৃত্যু হয়নি, স্পষ্টীকরণ প্রতিষ্ঠান কর্তৃপক্ষ এবং ডিমা হাসাও জেলা প্রশাসনের

হাফলং (অসম), ৪ আগস্ট (হি.স.): ডালমিয়া সিমেন্ট ফ্যাক্টরিতে ভয়ংকর দুর্ঘটনা সংগঠিত হলেও কোনও শ্রমিকের মৃত্যু ঘটেনি বলে সংশ্লিষ্ট প্রতিষ্ঠান কর্তৃপক্ষ এবং ডিমা হাসাও জেলা প্রশাসন স্পষ্ট করে দিয়েছে।

আজ রবিবার ডালমিয়া কর্তৃপক্ষ জানিয়েছেন, শনিবার সন্ধ্যা ৬-টা ৫০ মিনিট নাগাদ সিমেন্ট ফ্যাক্টরির দুই নম্বর লাইনে যে নতুন প্রকল্পের দুই নম্বর লাইনে যে নতুন প্রকল্পের কাজ চলছে, সেখানে ক্র্যাং টাওয়ার ভেঙে পড়লেও কোনও শ্রমিক নিহত হননি। তবে ওই দুর্ঘটনায় সাতজন শ্রমিক আহত হয়েছেন।

আহত সাত শ্রমিকের মধ্যে গুরুতর

আহত পাঁচজনকে হোজাইয়ে বেসরকারি হাম হাসপাতালে নিয়ে ভরতি করােনা হয়েছে। সেখানে ওই পাঁচ শ্রমিকের চিকিৎসা চলছে। তাছাড়া আহত আরও দুই শ্রমিকের চিকিৎসা চলছে উমরাংসো হাসপাতালে। তবে শনিবার সন্ধ্যায় ডালমিয়া সিমেন্ট ফ্যাক্টরির দুই নম্বর লাইনের নতুন প্রকল্পে ভয়ংকর দুর্ঘটনায় প্রথমে পাঁচ শ্রমিকের মৃত্যুর আশংকা করা হয়েছিল। তবে আজ ডালমিয়া সিমেন্ট ফ্যাক্টরিতে সংঘটিত দুর্ঘটনায় পাঁচ শ্রমিকের মৃত্যুর খবর অস্বীকার করেছেন কর্তৃপক্ষ।এদিকে আজ রবিবার

তুলে দেওয়া হয়।

এখানে উল্লেখ করা যেতে পারে যে ২০২৪-এর জানুয়ারি থেকে জুলাই পর্যন্ত উত্তর পূর্ব সীমান্ত রেলওয়ে সুরক্ষা বাহিনী ১৯.৭০ কোটি টাকারও অধিক মূল্যের নিষিদ্ধ ও চোরাই সামগ্রী উদ্ধার করতে সক্ষম হয় এবং নিষিদ্ধ/চোরাই সামগ্রী ট্রেনে পরিবহন করার অভিযোগে ২৬১ জন ব্যক্তিকে আটক করে। বিগত বর্ষের তথ্য ২০২৩-এর জানুয়ারি থেকে ডিসেম্বর পর্যন্ত সময়সীমায় উত্তর পূর্ব সীমান্ত রেলওয়ের সুরক্ষা বাহিনী ২৫.৪৩ কোটি টাকারও অধিক মূল্যের নিষিদ্ধ ও চোরাই

সামগ্রী উদ্ধার করেছিল এবং নিষিদ্ধ সামগ্রী চোরা চালানোর অভিযোগে ৩৯২ জন ব্যক্তিকে আটক করেছিল।

এখানে উল্লেখ করা যেতে পারে যে রেলওয়েকে মাদক পাচারকারীদের ব্যবহার থেকে মুক্ত করতে উত্তর পূর্ব সীমান্ত রেলওয়ের সুরক্ষা বাহিনী নিয়মিতভাবে একাধিক পদক্ষেপ গ্রহণ করে আসছে।

সমস্ত সন্দেহভাজন ট্রেন এবং যাত্রী এলাকায় আরপিএফ-এর পক্ষ থেকে বিভিন্ন পর্যায়ে ঘন ঘন অভিযানও চালানো হয়ে আসছে।

দিল্লিতে আগামী দু’দিন বৃষ্টির সম্ভাবনা নেই, বর্ষণ চলবে দেশের অন্যত্র

নয়াদিল্লি, ৪ আগস্ট (হি.স.): আগামী দু’দিন জাতীয় রাজধানী দিল্লিতে বৃষ্টির কোনও সম্ভাবনা নেই। তবে, দেশের অন্যত্র ভারী বৃষ্টিপাত চলবে। পশ্চিম মধ্যপ্রদেশ, পূর্ব রাজস্থান, গুজরাট, কোঙ্কন অঞ্চল, গোয়া ও মহারাষ্ট্রে ভারী বৃষ্টিপাতের সম্ভাবনা রয়েছে। এই জেলাগুলিতে অত্যধিক বৃষ্টির লাল সতর্কতা জারি করা হয়েছে।দেশব্যাপী আবহাওয়া পরিস্থিতি সম্পর্কে রবিবার আইএমডি বিজ্ঞানী ডঃ নরেশ কুমার বলেছেন, ‘বর্ষা সক্রিয় পর্যায়ে রয়েছে... আমরা পশ্চিম মধ্যপ্রদেশ, পূর্ব রাজস্থান, গুজরাট, কোঙ্কন অঞ্চল, গোয়া। এবং মহারাষ্ট্রে অত্যন্ত ভারী বৃষ্টিপাতের আশা করছি, যার জন্য আমরা রেড অ্যালার্ট জারি করেছি। আগামী দুই দিনে দিল্লি-এনসিআরে বৃষ্টি হবে না।

বন্যা পরিস্থিতি নিয়ে হেমন্ত সোরেনের সঙ্গে কথা মমতার

কলকাতা, ৪ আগস্ট (হি. স.) এ রাজ্যের বন্যা পরিস্থিতির জন্য দায়ী বাতুখণ্ডের তেঁনুঘাট জলাধার। সেখান থেকেই বিপুল পরিমাণে

জল ছাড়া হয়েছে, রাজ্যের অভিযোগ এমনই। এ নিয়ে উদ্বিগ্ন পশ্চিমবঙ্গের মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়। রবিবার তিনি এই সমস্যার সমাধানে প্রতিবেশী রাজ্য বাতুখণ্ডের মুখ্যমন্ত্রী হেমন্ত সোরেনের সঙ্গে টেলিফোনে দীর্ঘ আলোচনা করেন। এরপর তিনি সে বিষয়ে এক হ্যাণ্ডলে জানান। তিনি বলেন, উভূত সমস্যা মেটাতে তাঁর হস্তক্ষেপ দাবি করেছেন তিনি। আচমকা বাংলা জুড়ে বন্যার পরিস্থিতি। এর জন্য ‘ম্যান-মেড’

যেহে পদত্যাগের কথা বোঝা করেছেন এ রাজ্যের কারা মন্ত্রী অখিল গিরি। রবিবার ভরদুপুরে এই ঘটনার পরিপ্রেক্ষিতে রাজ্য

নিতান্তই বাধ্য হয়ে পদত্যাগ করেছেন। যত শীঘ্র সম্ভব সরকারি ভাবে মুখ্যমন্ত্রীর কাছে তিনি তাঁর পদত্যাগ পত্র আগামীকাল পাঠিয়ে দেওয়া হবে বলে সাফ জানিয়েছেন। তিনি আরও বলেন, কোনও সরকারি অফিসারের কাছে ওই ঘটনার জন্য ক্ষমা চেয়ে মস্তিষ্ক ছেড়ে দেওয়া তাঁর কাছে কোনও ব্যাপার নয়। ওই মন্তব্যের জন্য যে অনুতপ্ত তিনি, তাও জানিয়েছেন।

ফের হিংসার আণ্ডনে জ্বলছে বাংলাদেশ, সমগ্র দেশে মৃত্যু বেড়ে ২৩

ঢাকা, ৪ আগস্ট (হি.স.): ফের হিংসার আণ্ডনে অশান্ত হয়ে উঠল বাংলাদেশ। আবারও পথে জনের নিহতদের মধ্যে ফেনীতে পাঁচজন, পাবনায় তিনজন, মন্দিগঞ্জে দু’জন, বগুড়ায় দু’জন, মাগুরায় দু’জন, রংপুরে দু’জন, সিলেটে দু’জন, ঢাকার সাভার ও জিগাতলায় একজন করে দু’জন এবং বরিশাল, কুমিল্লা ও

জড়ালেন আন্দোলনকারীরা। বন্ধ করা হয়েছে মোবাইল ইন্টারনেট পরিষেবা। মৃত্যু হয়েছে ২৩ জনের নিহতদের মধ্যে ফেনীতে পাঁচজন, পাবনায় তিনজন, মন্দিগঞ্জে দু’জন, বগুড়ায় দু’জন, মাগুরায় দু’জন, রংপুরে দু’জন, সিলেটে দু’জন, ঢাকার সাভার ও জিগাতলায় একজন করে দু’জন এবং বরিশাল, কুমিল্লা ও

সিরাজগঞ্জে একজন করে নিহত হয়েছেন আন্দোলন নিয়ে এ বার মুখ খুলল শেখ হাসিনার সরকার। দেশের তথ্য এবং সম্প্রচার প্রতিমন্ত্রী মহম্মদ আলি আরাহফত জানিয়েছেন, আলোচনার মাধ্যমে শান্তিপূর্ণ উপায়ে সমস্যার সমাধান করতে চান তারা। হিংসা ‘দমামে’ জনগণকে এগিয়ে আসার আহ্বান জানিয়েছেন প্রধানমন্ত্রী হাসিনা।

নদীয়ার সীমান্তবর্তী এলাকা থেকে তক্ষক পাচারের চেষ্টায় গ্রেফতার ৩

নদীয়া, ৪ আগস্ট (হি.স.): নদীয়ার চাপরা সীমান্তবর্তী এলাকা থেকে তক্ষক পাচারের চেষ্টায় ৩ জনকে গ্রেফতার করেছেন পুলিশ। গোপন সূত্রে খবর পেয়ে, চাপড়া থানার পুলিশ মাস্টার পাড়া এলাকায় অভিযান চালিয়ে তিন যুবককে হাতেনাতে ধরে ফেলে। ধৃতদের

নাম আফরান সেখ, ভোলা মিঞা ও আমানুর সেখ। রবিবার পুলিশ সূত্রে জানা গেছে, আফরান সেখ বিহারের বাসিন্দা। অভিযুক্তরা গাড়ি করে তক্ষকটি ভিন্ন রাজ্যে পাচার করার পরিকল্পনা করছিল। তক্ষক-সহ একটি চার চাকা গাড়ি বাজ্েয়াণ্ড করেছে পুলিশ। তক্ষকটি

কোথা থেকে আনা হয়েছে এবং এর পেছনে কোনও বিদেশি যোগসাজশ আছে কিনা, সে বিষয়ে পুলিশ তদন্ত করছে। ধৃতদের বিরুদ্ধে বন্যপ্রাণ সংরক্ষণ আইনের ধারায় মামলা দায়ের করা হয়েছে। রবিবার, তিনজনকেই বিশেষ আদালতে তোলা হয়।

বনদফতরের আধিকারিকের সঙ্গে উত্তপ্ত বাক্যবিনিময়ের পরও মন্ত্রী অখিল গিরির পাশেই এলাকাবাসীদের একাংশ

তাজপুর, ৪ আগস্ট (হি.স.): বনদফতরের রেঞ্জ অফিসার মণীষা সাউয়ের সঙ্গে কথোপকথনের ভিডিও ইতিমধ্যেই ভাইরাল। অভিযোগ, মন্ত্রী অখিল গিরি এতটাই উত্তেজিত হয়ে পড়েন যে তিনি ওই আধিকারিককে বিভিন্ন

কটু কথা বলেন। এই ঘটনার পরিপ্রেক্ষিতে রবিবার সকাল থেকে কিছু এলাকাবাসী জড়ো হয়ে মন্ত্রীর পাশেই দাঁড়ান এবং দাবি করেন যে, ওই আধিকারিকের আচরণেই মন্ত্রী ক্ষিপ্ত হয়ে ওঠেন। জানা গেছে, এলাকায় উত্তেজনা বজায়

থাকলেও বন দফতরের আধিকারিক এবং কর্মীরা পরিস্থিতির উপর নজর রাখছেন যাতে কোনও অপ্রীতিকর ঘটনা না ঘটে। ঘটনাটি নিয়ে অজপুর এলাকায় চাঞ্চল্য সৃষ্টি হয়েছে-এবং পরিস্থিতি নিয়ন্ত্রণে রাখতে স্থানীয় প্রশাসনও সতর্ক রয়েছে।

ডেঙ্গি নিয়ন্ত্রণের চেষ্টায় দুঃস্থ পরিবারে মশারি বিতরণ নিউ বালিগঞ্জ রোটারি ক্লাবের

কলকাতা, ৪ আগস্ট (হি.স.): বর্ষা আসার সঙ্গে সঙ্গে ডেঙ্গি ছড়াতে শুরু করেছে। কলকাতা এবং রাজ্যের কিছু জেলায় পরিস্থিতি উদ্বেগজনক হয়ে উঠেছে। এই পরিস্থিতিতে রবিবার গড়িয়াহাট ফ্লাইওভারের নিচে বসবাসরত অসহায় ৩৫টি পরিবারের মধ্যে ৩৫টি মশারি বিতরণ করল নিউ বালিগঞ্জ রোটারি ক্লাব। উদ্দেশ্য হলো, মশা-বাহিত রোগের বিরুদ্ধে সুরক্ষা প্রদান করা। সুমনা, অমলের মতো অভাবী পরিবারের ছোট শরিক থেকে অবিনাশ মণ্ডল,

সাবিত্রী গায়নের মত বয়স্কদের মুখে হাসি ফুটল নিরাপত্তার এই বলয় পেয়ে। মূলত সংগঠনের সম্পাদক সঙ্কিতা মুখোপাধ্যায় ও যৌথ সম্পাদক সৃতিধি বোসের উপোগে এই আয়োজন। নিউ বালিগঞ্জ রোটারি ক্লাবের সভাপতি সত্য গোপাল দে এই প্রতিবেদককে বলেন, “সমস্ত সমস্যার সমাধানে সরকারের মুখোপেক্ষী না হয়ে আমরা যদি স্থানীয় স্তরে সাংগঠনিক স্তরে মুষ্টিল আসানের চেষ্টা করি, তাহলে সামগ্রিকভাবে তার একটা ইতিবাচক ফল হতে পারে।

সমবায় নির্বাচনে বিজেপির টেন্ট ভেঙে দেওয়ার অভিযোগে পথ অবরোধ চাপড়ায়

নদীয়া, ৪ আগস্ট (হি.স.): রবিবার চাপড়ার দৈয়েরবাজার মহারাজপুর সমবায় কৃষি উন্নয়ন সমিতির নির্বাচনকে কেন্দ্র করে উত্তেজনা

খুঁটি হেলিয়ে তৃণমূলের ওপর দোষ চাপাচ্ছে। ঘটনাস্থলে পুলিশ এসে

পরিস্থিতি নিয়ন্ত্রণে আনে, তবে এলাকায় উত্তেজনা বজায় রয়েছে।

২০২৯ সালেও বিরোধী আসনে বসার জন্য প্রস্তুত থাকা উচিত ইন্ডি জোটের : অমিত শাহ

মূল্যবোধ ও মর্যাদা নিয়ে সীমিত সংলাপে ইন্ডি জোটের নেতৃত্ব নেওয়া উচিত



হরেকরকম

হরেকরকম

হরেকরকম

জিমে নয়, বাড়িতেই শুরু হোক শরীরচর্চা

বাড়ি থেকে অফিসে টিফিন না এনে, বাহিরের খাবার কিনে খাওয়া হোক কিংবা অফিস ফেরত চাপ-মোমো-চাউমিন বাড়িতে নিয়ে যাওয়াই হোক, জীবনযাপনে নানা অনিয়ম করার সময় রয়েছে আমাদের। সেই কেবল অস্বাস্থ্যকর খাদ্যাভ্যাসের কারণে শরীরে জমে থাকা মেদকে জপ করতে প্রয়োজনীয় শরীরচর্চা করার সময়। ফলে শরীরের ওজন বাড়ছে হু হু করে। অল্পবিস্তর ডায়েট গুরু করলেও, ভালমদ খাবার দেখেই নিজেকে নিয়ন্ত্রণ করা কঠিন হয়ে যায়।



দাঁড়ানোকেই স্কোয়াট বলে। এই সময় হাত দুটো সামনের দিকে টানটান করে ছড়িয়ে দিন। রোজ শরীরচর্চার সময় না পেলেও নিয়ম করে মিনিট পাঁচেক স্কোয়াট করুন। শরীরের অনেকটা উপকার মিলবে। স্কিপিং, দৌড়ানো, হাঁটাইটিতে পায়ের পেশির যে উপকার মেলে, স্কোয়াট থেকে তার অনেকটাই পাওয়া সম্ভব। কোমর ও পায়ের পেশিকে শক্তসমর্থ করতেও স্কোয়াটের জুড়ি মেলা

ব্যথার মতো অসুবিধা দূর হয়। এই ব্যায়ামে শরীরের কার্যক্ষমতা বেড়ে যায় কয়েক গুণ। দেহের ভারসাম্য, গতিশীলতা সব কিছুকেই স্বাভাবিক করতে ব্যায়ামটি অভ্যাস করুন। ৩. সাধারণ হাঁটাইটিতে যে পরিমাণ ক্যালোরি খাবে, তার চেয়েও বেশি ক্যালোরি খাওয়াতে পারে এই ব্যায়াম। তবে নিয়ম মেনে করলে তবুই লাভ হবে। ৪. শরীরের গঠন, পিঠ ও কোমরের আকার ও গোটা শরীরে নানা “অ্যাবস” তৈরি করতে স্কোয়াট একই একশো। শুধু তা-ই নয়, শরীরে ফ্যাট নিয়ন্ত্রণ, লিপিড মেটাবলিজম, রক্ত শর্করার পরিমাণ ঠিক রাখা ইত্যাদিও এই ব্যায়ামের মাধ্যমে সম্ভব। ডায়াবিটিস, ওবেসিটি ইত্যাদি থেকে শরীরকে অনেকটাই দূরে রাখার ক্ষমতা রাখে স্কোয়াট। ৫. এই ব্যায়াম করলে সারা শরীরে রক্ত সঞ্চালন ভাল হয়। হরমোন ক্ষয়, কোষে কোষে পুষ্টিগুণ পৌঁছানোর কাজও সহজ হয়ে যায়।

ভার। আর কী কী উপকার হয় স্কোয়াট করলে? ১. টেস্টোস্টেরন ও গ্রোথ হরমোন ক্ষরণে বিশেষ কার্যকর এই ব্যায়াম। যার জেরে পেশির বৃদ্ধি ও ভরকে নিয়ন্ত্রণ করা অনেক সহজ হয়। সারা শরীরে শক্তির সমান বন্টনের ক্ষেত্রেও বিশেষ কাজ করে এই ব্যায়াম। ২. নিয়ম করে এই ব্যায়াম করলে কথায় কথায় খোশিতে চান, গাটে বাথা, একটু দৌড়বাঁপেই পেশির

গ্যাস-অম্বল হলে বাঙালির ভরসা অ্যান্টাসিড

একদিন নিয়মের বাইরে খাবার খেলেই গ্যাস-অম্বল হয়ে যায়। একটু তেল, মশলাদার খাবার খেলেই বুক জ্বালা, চোঁয়া ঢেকুর দিতে থাকে। মাঝেমধ্যে গ্যাস-অম্বল হলে বাঙালির ভরসা অ্যান্টাসিড। কিন্তু প্রায় দিনই যদি গ্যাস-অম্বল, বদহজমের সমস্যা ভোগেন, তখন মুঠো মুঠো অ্যান্টাসিড খাওয়া মোটেই ভাল নয়। চিকিৎসকদের মতে, গ্যাস-অম্বল এড়াতে রোজ রোজ অ্যান্টাসিড খাওয়ার অভ্যাস মোটেই ভাল নয়। বরং, তাঁদের পরামর্শ ছাড়া অ্যান্টাসিড খেলে হিতে-বিপরীতও হতে পারে। এক্ষেত্রে বদহজমকে ঘুরোয়া উপায়ে প্রতিরোধ করার উপায় খুঁজে নেওয়া দরকার। সাধারণত খাওয়া-দাওয়া নিয়ন্ত্রণের মাধ্যমে এবং শরীরচর্চার দ্বারা গ্যাস-অম্বলের সমস্যাকে প্রতিরোধ করা সম্ভব। তার সঙ্গে এই ৬ উপায়ানির সাহায্যে পেট ফোলা-বুক জ্বালার সমস্যা নিয়ন্ত্রণ করতে পারবেন। আদা: আদার মধ্যে অ্যান্টি-



ইনফ্লেমেন্টরি উপাদান রয়েছে, যা খাবার হজমে সাহায্য করে। পাশাপাশি বদহজম, বুক জ্বালার সমস্যা থেকে মুক্তি দেয়। যেদিন নেওয়া-দাওয়ার অনিয়ম হবে তখন এক টুকরো কাঁচা আদা চিবিয়ে খেতে পারেন। কিংবা আদা দিয়ে চা খেতে পারেন। অ্যালোভেরা: অ্যান্টাসিডটির কারণে শরীরে যে অস্বস্তি তৈরি হয়, তা থেকে মুক্তি দিতে পারে অ্যালোভেরা। তাছাড়া নিয়মিত

গলা-বুক জ্বালার সমস্যাকেও নিয়ন্ত্রণে রাখে। বেকিং সোডা: অ্যান্টাসিড খাওয়ার বদলে বেকিং সোডার সাহায্য নিন। এই উপাদান পেটের অ্যান্টাসিডিটি বা গ্যাস কমাতে অ্যান্টাসিডের মতোই কাজ করে। তবে, বেকিং সোডা অল্প পরিমাণে ব্যবহার করা উচিত। অ্যাপেল সাইডার ভিনিগার: ওজন কমাতে অনেকেরই অ্যাপেল সাইডার ভিনিগারের সাহায্য নেন। অল্পধর্মী হলেও অ্যাপেল সাইডার ভিনিগার অ্যান্টাসিডটির সমস্যাকে দূর করতে সহায়ক। সকালবেলা খালি পেটে এক গ্লাস জলে এক টেবিল চামচ অ্যাপেল সাইডার ভিনিগার মিশিয়ে পান করুন। এর চেয়ে বেশি অ্যাপেল সাইডার ভিনিগার খেলে হিতে বিপরীত হতে পারে। মৌরি: মুখগুঞ্জির জন্য অনেকেরই ভারী খাবার খেয়ে মৌরি খান। মৌরি চিবিয়ে খাওয়ার অভ্যাস আপনাকে বদহজমের সমস্যা থেকে দূরে রাখে। মৌরি পেটে অ্যান্টাসিডের মতোই সাহায্য করে।

এইডস প্রতিরোধে করণীয়

বিশ্বের সবচেয়ে গুরুত্বপূর্ণ স্বাস্থ্য বিষয়ক সংকটগুলোর একটি হলো এইডস। এই মারণব্যাক্সির জন্য দায়ী এইচ আই ভি ভাইরাস। ইউ এন এইডস এর তথ্য অনুযায়ী, বর্তমানে বিশ্বে প্রায় ৩৪ মিলিয়ন মানুষ এইডস আক্রান্ত। প্রতিদিন এইডসে গড়ে আক্রান্ত হচ্ছেন সাড়ে ৫ হাজার মানুষ। এ পর্যন্ত প্রায় ৩৫ মিলিয়ন মানুষ এ প্রাণঘাতী রোগে মারা গেছেন। ১৯৮০ সালে প্রথম এই ভাইরাস ছড়াতে শুরু করে বলে জানা যায়। প্রাণঘাতী ব্যাধি এইডস সম্পর্কে সবারই কমবেশি ভুল ধারণা আছে। এ কারণেই এইডস রোগীকে খারাপ চোখে দেখে সমাজ। সবার ধারণা থাকে, এই রোগটি হওয়ার মূল কারণ হলো অবৈধ শারীরিক সম্পর্ক! তবে শারীরিক সম্পর্ক ছাড়াও একাধিক কারণ আছে এইচআইভি পজিটিভ হওয়ার। এইডসের জন্য দায়ী ‘হিউম্যান ইমিউনো ডেফিশিয়েন্সি ভাইরাস’ (এইচআইভি) নামের রোগজীবাণু। মানুষের রক্ত ও অন্যান্য দেহ রসেই একমাত্র বৈধে থাকে এই ভাইরাস। এই ভাইরাস শরীরে প্রবেশ করলেই রোগ প্রতিরোধ ক্ষমতা কমিয়ে দেয়। এমনকি সর্দি-কাশিকেও আটকাতে পারে না শরীর। ফলে ‘আকোয়াড’ ইমিউনো ডেফিশিয়েন্সি সিনড্রোম’ বা এইডসের প্রভাবে মৃত্যু অবধারিত



হয়ে ওঠে। যদিও এইচআইভিতে আক্রান্তদের বাঁচাতে চিকিৎসাবিজ্ঞানের চেষ্টার শেষ নেই। চলছে একের পর এক গবেষণা। এইডস কীভাবে ছড়ায়? নারী বা পুরুষ কারও যদি শরীরে এই ভাইরাস থাকে, তাহলে যৌন সম্পর্কের ফলে অন্যজনের শরীরে সহজেই প্রবেশ করবে এই রোগজীবাণু। কনডম ব্যবহার করলে এইচআইভি আক্রান্ত হওয়ার কোনো সম্ভাবনা এমন ধারণাও ঠিক নয়। কারণ আক্রান্ত ব্যক্তির সাথে যৌন মিলনের সময়ে কনডম ফুটো হয়ে গেলে আপনি বিপদে পড়তে পারেন। ইন্জেকশন নেওয়ার সময় নতুন সিরিঞ্জ ও সূচ ব্যবহার করা না হলে ক্ষত এই ভাইরাস অন্যের শরীরে প্রবেশ করতে পারে। এইডসে আক্রান্ত প্রসূতির সন্তানের শরীরেও এইডস হতে পারে।

অন্য কেউ মারাত্মক এই রোগে আক্রান্ত না হয় সেদিকে খেয়াল রাখুন। এর পাশাপাশি নিয়মিত চেকআপ করুন। আপনি যদি এইচআইভির সংস্পর্শে ভুল করেও আসেন, তাহলে পোস্ট-এক্সপোজার প্রফিল্যাক্সিস ব্যবহার করুন। এক্ষেত্রে প্রথম ৭২ ঘণ্টার মধ্যে যত তাড়াতাড়ি সম্ভব পিইপি গ্রহণ করার মাধ্যমে এইচআইভিতে আক্রান্ত হওয়ার ঝুঁকি কমাতে পারবেন। এক্ষেত্রে আপনাকে ২৮ দিন ওষুধ খেতে হবে। প্রতিবার শারীরিক সম্পর্কের সময় নতুন কনডম ব্যবহার করুন। এইচআইভি থাকলে যৌন সঙ্গীকে আগেই জানান। না হলে আপনার ভুলে তিনিও আক্রান্ত হতে পারেন। ইনজেকশন গ্রহণের সময় পরিষ্কার সুই ব্যবহার করা হচ্ছে কি না তা নিশ্চিত করুন। এইচআইভি পজিটিভ অবস্থায় আপনি যদি গর্ভধারণ করেন তাহলে শিশুর শরীরেও এই সংক্রমণ ঘটতে পারে। তবে আপনি যদি গর্ভাবস্থায় চিকিৎসা গ্রহণ করেন, তাহলে আপনি ও শিশু উভয়েই সুস্থ থাকবেন। ৮. বিভিন্ন গবেষণায় দেখা গেছে, পুরুষের সূত্রতে থাকা এইচআইভি সংক্রমণের ঝুঁকি কমাতে সাহায্য করে। ১৯৮৮ সাল থেকে এইডসের বিরুদ্ধে প্রতিবেশন ও জনসচেতনতা সৃষ্টির লক্ষ্যে বিশ্বে এ দিসসটি পালন করা হচ্ছে।

দারুচিনির দেহের মেটাবলিক রেট বৃদ্ধিতে সাহায্য করে

শুধু খাবারে স্বাদ বাড়ানোর জন্য দারুচিনি ব্যবহার করেন। এছাড়া আর কোনও কাজে লাগে না, ভাবছেন? ভুল ভাবছেন। আপনি যদি ওজন কমাতে চান, তাহলে এই মশলা আপনার অনেক কাজকে সহজ করে তুলতে পারে। ওজন কমানোর জন্য অনেকেরই সকালবেলা খালি পেটে উষ্ণ জলে লেবুর রস মিশিয়ে পান করেন। একইভাবে, আপনি লেবুর জলের বদলে দারুচিনির জল পান করলে বেশি উপকার পাবেন। এতে মেদ গলবে, পাশাপাশি একাধিক উপকারিতাও মিলবে। ওজনকে নিয়ন্ত্রণে রাখার সঙ্গে সঙ্গে সামগ্রিক স্বাস্থ্য উন্নত করতে সাহায্য করে দারুচিনি। মেটাবলিজম বৃদ্ধি করে:

দারুচিনির মধ্যে থার্মোজেনিক উপাদান রয়েছে, যা দেহের মেটাবলিক রেট বৃদ্ধিতে সাহায্য করে। এই মশলার মধ্যে থাকা উপাদান দেহে তাপ উৎপন্ন করে এবং হজম হওয়া খাবার থেকে ক্যালোরি পোড়াতে সাহায্য করে। এটি মেটাবলিজমের উপর প্রভাব ফেলে এবং ওজন কমাতে সাহায্য করে সুগার লেভেল নিয়ন্ত্রণে রাখে: বেশ কিছু গবেষণায় দেখা গিয়েছে, দারুচিনি ইনসুলিন সংবেদনশীলতা উন্নত করতে সাহায্য করে এবং রক্তে শর্করার মাত্রাকে নিয়ন্ত্রণে রাখে। রক্তে সুগার লেভেল বশে থাকলে মিষ্টি ও ক্যালোরি যুক্ত খাবার খাওয়ার আকাঙ্ক্ষা কমে। আর এতে

ওজনও বশে থাকে। এটি ডায়াবেটিসের রোগীদের জন্য উপযোগী। খিদেকে নিয়ন্ত্রণ করে: দারুচিনির গন্ধ মস্তিষ্কের কার্যকারিতার উপর প্রভাব ফেলে এবং এটি মিষ্টি ও ক্যালোরি যুক্ত খাবার খাওয়ার আকাঙ্ক্ষা কমাতে সাহায্য করে। দারুচিনি যুক্ত খাবার খেলে মনে হয় পেট ভরে রয়েছে এবং অস্বাস্থ্যকর খাবার খাওয়া থেকে দূরে থাকা যায় হজম স্বাস্থ্য উন্নত করে: প্রাচীনকাল থেকে হজমের জন্য দারুচিনি ব্যবহার করা হচ্ছে। এই মশলা বদহজম, পেট ফোলা এবং খাবার খাওয়ার পর শারীরিক অস্বস্তি থেকে মুক্তি দেয়। আপনার হজম স্বাস্থ্য ভাল থাকলে এটি দেহে

পুষ্টি শোষণেও অল্পের স্বাস্থ্য উন্নত করতে সাহায্য করে। হজম স্বাস্থ্য উন্নত হলে ওজন কমানো সহজ হয়ে যায়। পুষ্টিতে ভরপুর: দারুচিনির মধ্যে অ্যান্টি-ইনফ্লেমেন্টরি উপাদান রয়েছে, যা দীর্ঘস্থায়ী প্রদাহ ও মেটাবলিক ডিসঅর্ডার কমাতে সাহায্য করে। অন্যদিকে, দারুচিনির মধ্যে অ্যান্টিঅক্সিডেন্ট রয়েছে, যা দেহের অক্সিডেটিভ চাপ কমিয়ে রাগের ঝুঁকি কমায়। শরীরকে সক্রিয় রাখতে সাহায্য করে: দারুচিনির জল পান করলে, এটি দেহে জমে থাকা সমস্ত দূর্ঘটি পরিষ্কার করে দেয়। পাশাপাশি শরীরকে হাইড্রেটেড রাখে। এতে ওজন কমানো আরও সহজ হয়ে যায়।

অস্বাস্থ্যকর খাওয়া-দাওয়া কোষ্ঠকাঠিন্যের সমস্যা বাড়িয়ে দেয়

অস্বাস্থ্যকর খাওয়া-দাওয়া কোষ্ঠকাঠিন্যের সমস্যা বাড়িয়ে তোলে। আজকাল বাচ্চাদের মধ্যেও বাড়ছে কোষ্ঠকাঠিন্যের সমস্যা। পর্যাপ্ত পরিমাণ জল না পায় খানা হয় কিংবা মলত্যাগ করতে গেলে কষ্ট হয়, তখন বুঝতে পারেন। ১৯৮৮ সাল থেকে এইডসের বিরুদ্ধে প্রতিবেশন ও জনসচেতনতা সৃষ্টির লক্ষ্যে বিশ্বে এ দিসসটি পালন করা হচ্ছে।

না তোলাই ভাল। তার চাইতে ঘুরোয়া উপায়ে কীভাবে কোষ্ঠকাঠিন্যকে প্রতিরোধ করবেন এবং মলত্যাগে কোনও সমস্যা না হয়, সেদিকে জোর দিন ডায়েটে ফাইবারের পরিমাণ বৃদ্ধি করুন: খাওয়াই বাচ্চাদের মধ্যে কোষ্ঠকাঠিন্যের সমস্যা বাড়িয়ে তুলছে। সপ্তাহে যদি ৩ বারের কম পায় খানা হয় কিংবা মলত্যাগ করতে গেলে কষ্ট হয়, তখন বুঝতে পারেন। ১৯৮৮ সাল থেকে এইডসের বিরুদ্ধে প্রতিবেশন ও জনসচেতনতা সৃষ্টির লক্ষ্যে বিশ্বে এ দিসসটি পালন করা হচ্ছে।

প্রক্রিয়াকে সহজ করে দেয়। জলের পাশাপাশি ডাবের জল, ফলের রস এবং তরল জাতীয় খাবার খাওয়ান বাচ্চাকে। প্রোবায়োটিক সাহায্য করতে পারে: প্রোবায়োটিক হজম স্বাস্থ্য উন্নত করতে এবং অল্পের স্বাস্থ্য বজায় রাখতে সাহায্য করে। প্রোবায়োটিক খাবার হিসেবে বাচ্চাকে দই খাওয়াতে হবে। টক দই খেতে না চাইলে আপনি ফলের সঙ্গে দই মিশিয়েও খাওয়াতে পারেন। রোজ মলত্যাগের অভ্যাস গড়ে তুলুন: ছোট বয়স থেকে রোজ মলত্যাগ করার অভ্যাস গড়ে তুলতে হবে। দিনে অন্তত ১০ মিনিট টয়লেট সিটে বসানোর অভ্যাস করুন। ছোট বয়স থেকে

এই অভ্যাস গড়ে তুলতে কোষ্ঠকাঠিন্যের সমস্যা প্রতিরোধ করা যায় এবং রোজ মলত্যাগের অভ্যাস গড়ে ওঠে। সকালবেলা রানচিন: প্রতিদিন সকালে বাচ্চাকে এক গ্লাস গরম দুধ দিন। পাশাপাশি ৪-৫টা ভেজানো কিশমিশ খাওয়ান। প্রয়োজনে আপনি রাতে ঘুমাতে যাওয়ার আগে গরম দুধে কিশমিশ বাচ্চাকে খাওয়াতে পারেন। আয়ুর্বেদের মতে, এই ঘরোয়া টোটকাগুলো কোষ্ঠকাঠিন্যের সমস্যা দূর করতে সাহায্য করে। যদি গ্যাস, বদহজমের জন্য বাচ্চার মলত্যাগে সমস্যা হয়, তাহলে রাতে পেটে হিং মালিশ করুন। এতে গ্যাস বেগিয়ে যাবে এবং শারীরিক অস্বস্তি কমবে।

ইউরিক অ্যাসিডের ভয়ে মাংস খাওয়া ছেড়ে দিলে আরো বিপদ হতে পারে

ইউরিক অ্যাসিডের মাত্রা বেড়ে যাওয়ার ভয়ে অনেকেই মাছ-মাংস খাওয়া ছেড়ে দেন। দেহে প্রোটিনের মাত্রা অতিরিক্ত হয়ে গেলে ইউরিক অ্যাসিডের সমস্যা দেখা দেয়। কিন্তু আপনি যদি আগেভাগেই প্রোটিন গ্রহণ করা বন্ধ করে দেন, তাহলেই মুশকিল। প্রোটিন এমন একটি পুষ্টি যা, পেশির বিকাশের বাইরেও ইমিউনিটি বৃদ্ধিতে, টিস্যু মেরামত করতে এবং মেজাজকে উন্নত করতে সাহায্য করে। ২০ বর্ষের অধিকের অ্যাসিডের সংক্রমণ থেকে প্রোটিন গঠিত হয়। দেহে প্রোটিনের ঘাটতি থাকলে নানা রোগ দেখা দিতে পারে, যা ইউরিক অ্যাসিডের সমান বা তার চেয়েও ভয়াবহ অবস্থা হতে পারে। মাসল মাস প্রোটিন: পেশির গঠনের জন্য প্রোটিন অপরিহার্য। তাই দেহে যদি প্রোটিনের ঘাটতি থাকে, তাহলে আপনার পেশিও দুর্বল হয়ে পড়বে। পেশির কার্যক্ষমতা কমে যাবে।

গা-হাত-পায়ে ব্যথা-যন্ত্রণা বাড়বে। ইমিউনিটি দুর্বল হয়ে পড়ে: দেহে রোগ প্রতিরোধ ক্ষমতা বৃদ্ধি করার ক্ষেত্রে প্রোটিন গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করে। ইমিউনিটি সিস্টেম দুর্বল হয়ে পড়লে দেহে সংক্রমণ ও রোগের ঝুঁকি বেড়েছে। প্রোটিন দেহে অ্যান্টিবডি গঠনে সাহায্য করে, যা সংক্রমণ ও রোগের বিরুদ্ধে লড়াই করে। তাই প্রোটিন গ্রহণ কমলে রোগ বাড়বে। ক্ষত নিরাময় হবে ধীরে: কোনও ক্ষত/ছিঁড়া বা ক্ষত ও আঘাত সারাতে কোলাজেন বিশেষ ভূমিকা পালন করে। কোলাজেন হল এক ধরনের প্রোটিন যা নতুন কোষ গঠনে ও ক্ষত নিরাময়ে সাহায্য করে। দেহে প্রোটিনের ঘাটতি তৈরি হলে কোলাজেনও গঠন হবে না এবং ক্ষত সারতেও সময় নেবে। দুর্বলতা: পর্যাপ্ত পরিমাণে প্রোটিন না থাকলে শরীর দুর্বল হয়ে পড়বে। কায়িক শ্রম করার মতো ক্ষমতা থাকবে না।



সারাদিন ঘুম পাবে এবং কাজ করার এনার্জি থাকবে না। পাশাপাশি রক্তচাপের ঝুঁকি বাড়বে এবং মেটাবলিজম দুর্বল হয়ে পড়বে। চুল, ত্বক এবং নখের সমস্যা: ত্বক, চুল ও নখ গঠনে সাহায্য করে কোলাজেন, ইলাস্টিন ও কেরাটিন। এই তিনটিই হল প্রোটিনের প্রকারভেদ। তাই দেহে প্রোটিনের ঘাটতি থাকলে চুল পড়া, নখ ভেঙে যাওয়া এবং ত্বকের নানা সমস্যা দেখা দিতে পারে।

বর্তমানে কোলেস্টেরলের সমস্যা ঘরে ঘরে

বর্তমানে কোলেস্টেরলের সমস্যা খুবই বাড়ছে। বলা ভাল ঘরে ঘরে রয়েছে এই কোলেস্টেরলের রোগী। কোলেস্টেরল বাড়ার মানেই হৃদযন্ত্রের কষ্ট হতে পারে। কোলেস্টেরল বাড়া মানেই হৃদযন্ত্রের কষ্ট হতে পারে। কোলেস্টেরল বাড়া মানেই হৃদযন্ত্রের কষ্ট হতে পারে। কোলেস্টেরল বাড়া মানেই হৃদযন্ত্রের কষ্ট হতে পারে।

দুই রকম কোলেস্টেরল থাকে। খারাপ কোলেস্টেরল বাড়ার মূল কারণ হল খাদ্যাভ্যাস। রোজ রোজ মদ, মটন খেলে, আইসক্রিম, মিষ্টি, তেলের খাবার এসব বেশি খেলেই বিপত্তি। সেখান থেকে হতে পারে একাধিক সমস্যা। আর তাই আগে থাকতে সতর্ক থাকুন। গোট্টা শস্য নিয়ম করে খাবার গ্রহণ করুন। আমাদের শরীরে ভাল আর খারাপ এই দুই রকম কোলেস্টেরলই থাকে। আর তাই সুস্থ থাকতে হলে বুঝতে হবে খাবার থেকে হলে। অতিরিক্ত ক্যালোরির খাবার খেলে চলবে না। রোজ শরীরচর্চা করতাই হবে। গোট্টা শস্য বেশি করে খেতে হবে। শরীরে ভাল আর খারাপ এই

করে খান। এর মধ্যে ফাইবারের পরিমাণও অনেকটা বেশি। সেই সঙ্গে আয়রন, ভিটামিন বি, থায়ামিন, বাইবোফ্ল্যাভিন, নিয়াসিন, ফোলেট, ম্যাগনেশিয়াম, সেলেনিয়াম রয়েছে। আর তাই যা কিছু খাবেন নিয়ম করে - ব্রাউন রাইস - ব্রাউন রাইসের মধ্যে ফাইবার অনেক বেশি পরিমাণে থাকে। এককাপ ব্রাউন রাইসের মধ্যে ৩ গ্রাম মতো ফাইবার থাকে। সেখানে সাদা চালের মধ্যে ফাইবার একবারেরই থাকে না। রান্না করা ব্রাউন রাইস এক কাপ খান। সঙ্গে ডাল, স্যালাড, সবজি বেশি করে খানকু ইনোয়া - কু ইনোয়া

সম্পূর্ণ গুটিন মুক্ত একটি শস্য। এর মধ্যে ভিটামিন বি অনেকটা পরিমাণে থাকে। সেই সঙ্গে থাকে অ্যামাইনো অ্যাসিড। এককাপ রান্না করা কুইনোয়াতে ৪ গ্রাম প্রোটিন থাকে। ওটস - ওটসের মত ভাল খাবার আর দুটো হয় না। এর মধ্যে থাকে বিটা গ্লুকান। যা কোলেস্টেরলের শোষণ কমিয়ে দেয়। এছাড়াও থাকে ফাইবার, গ্লুকোজ। যা কোলেস্টেরলের মাত্রা কম রাখতে সাহায্য করে। ডায়াবেটিসের রোগীরা রোজ নিয়ম করে ওটস খান। বাঁদের হাটের সমস্যা রয়েছে তাঁরাও খেতে পারেন। এতে সুগারও নিয়ন্ত্রণে থাকবে।

মধ্যপ্রদেশের এক মন্দিরের দেওয়াল ভেঙে মুত্থা হল ৯ শিশুর। আহত একাধিক। এই ঘটনায় দুঃখপ্রকাশ করলেন মধ্যপ্রদেশের মুখ্যমন্ত্রী মোহন যাদব। তিনি বলেন, আজ সাগর জেলার

সাধারণ মানুষের উন্নয়নে কেন্দ্র প্রতিশ্রুতিবদ্ধ : অমিত শাহ

চণ্ডীগড়, ৪ আগস্ট (হি.স.): কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহ রবিবার চণ্ডীগড়ে মণিমাঞ্জরা জল সরবরাহ প্রকল্পের উদ্বোধন করেছেন। এই অনুষ্ঠানে তিনি বলেন, সাধারণ মানুষের উন্নয়নে কেন্দ্র প্রতিশ্রুতিবদ্ধ। কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহ রবিবার শিবািলিক গার্ডেনে ২৪৯৭ জল সরবরাহ প্রকল্পের উদ্বোধন করেছেন।পরে এই অনুষ্ঠানে তিনি বলেন, ‘আজ যে প্রকল্পের উদ্বোধন করা হয়েছে, তাতে ২৪ ঘন্টা (সাধারণ মানুষ) জল পাবেন। আজ থেকে বোনদের অ্যালার্ম রাখতে হবে না, আপনারা সবসময় জল পাবেন। এখানে কোনো ট্যাঙ্কার থাকবে না...এতে ৭৫ কোটি টাকা খরচ হয়েছে। এর থেকে উপকৃত হবেন ১ লক্ষের বেশি মানুষ।

কিশোর

কুমারের ৯৫তম

জন্মদিন পালন

কলকাতা, ৪ আগস্ট (হি.স.): কিংবদন্তি গায়ক কিশোর কুমারের ৯৫তম জন্মদিন সাড়ম্বরে পালিত হল টালিগঞ্জ স্টুডিও পাড়ার সন্নিকটে। এই উপলক্ষে তাঁর মূর্তিতে রবিবার মালাদান করেন রাজ্যের মন্ত্রী অরূপ বিশ্বাস। অনুষ্ঠানে উপস্থিত বিশিষ্ট ব্যক্তিরা পুষ্পার্ঘ অর্পণ করে কিশোর কুমারকে শ্রদ্ধা জানান। এদিন রাজ্যের আরেক মন্ত্রী ইন্দ্রনীল সেনও উপস্থিত ছিলেন। বাংলা সিনেমার অন্যতম সেরা নায়ক রঞ্জিত মল্লিক সহ বিশিষ্ট গায়করাও অনুষ্ঠানে অংশগ্রহণ করেন। মন্ত্রী অরূপ বিশ্বাস জানান, প্রতি বছর এই দিনটিকে স্মরণ করে নানা অনুষ্ঠানের আয়োজন করা হয়, এই বছরেও তার ব্যতিক্রম হয়নি। উল্লেখ্য, এদিন অমর শিল্পী কিশোর কুমারের স্মরণে গানে গানে অনুষ্ঠানের আয়োজন করা হয়েছিল, যেখানে বিশিষ্ট শিল্পী থেকে নতুন প্রতিভাবান শিল্পীরাও কিশোর কুমারের স্মরণে সঙ্গীত পরিবেশন করেন।

আগ্রা-লখনউ এক্সপ্রেসওয়েতে

ভয়াবহ

দুর্ঘটনা, প্রাণ

হারালেন ৭

জন

এটাওয়া, ৪ আগস্ট (হি.স.): উত্তর প্রদেশের এটাহ জেলায় আগ্রা-লখনউ এক্সপ্রেসওয়েতে ভয়াবহ সড়ক দুর্ঘটনায় প্রাণ হারালেন ৭ জন। ডাবল ডেকার বাস ও গাড়ির সংঘর্ষে মৃত্যু হয়েছে ৭ জনের। এটাওয়া-র এসএসপি সঞ্জয় কুমার বর্মা বলেছেন, শনিবার রাত সাড়ে ১২টা নাগাদ রায়বরেলি থেকে দিল্লীগামী একটি ডাবল ডেকার বাসের সঙ্গে একটি গাড়ির সংঘর্ষ হয়। বাসে ৬০ জন ছিলেন, তাঁদের মধ্যে ৪ জনের মত্যা হয়েছে

শোকাহত।

আহত শিশুদের যথাযথ চিকিৎসার জন্য জেলা প্রশাসনকে নির্দেশ দেওয়া হয়েছে। দুর্ঘটনায় আহত শিশুদের দ্রুত আরোগ্য কামনা

অযোধ্যয় নিপীড়িতার পরিবারের পাশে বিজেপি, সপা-কে তোপ প্রতিনিধি দলের

অযোধ্যা, ৪ আগস্ট (হি.স.): উত্তর প্রদেশের অযোধ্যায় নীপিড়িতার পরিবারের সঙ্গে রবিবার দেখা করল বিজেপির এক প্রতিনিধি দল। দলে ছিলেন বাবুরাম নিশাদ, নরেন্দ্র কুমার কাশ্যপ, সঙ্গীতা বলগোস্ত প্রমুখ। বিজেপির এই তিনিধি দল এই নীপিড়িতা পরিবারের সঙ্গে সাক্ষাৎের পর দলের উর্দতন নেতৃব্দের কাছে রিপোর্ট জমা দেবে। উল্লেখ্য, এক ১২ বছর বয়সী কিশোরীকে গণধর্ষণের ঘটনায় সমাজবাদী পার্টির এক সদস্য জড়িত বলেও অভিযোগ। বাবুরাম বলেছেন, ‘আমরা নির্যাতিতার মায়ের সঙ্গে কথা বলেছি এবং আমরা পুরো রিপোর্ট জাতীয় নেতৃব্দের কাছে জমা দেব। আমাদের উত্তর প্রদেশ সরকার এই অপরাধকারী অভিযুক্তদের রেহাই দেবে না। অখিলেশ যাদব ডিএনএ পরীক্ষার বিষয়ে কথা বলেছেন।’ রাজসভার সাংসদ সঙ্গীতা বলগোস্ত বলেছেন, ‘আমি নির্যাতিতার মায়ের সঙ্গে দেখা করেছি। আমরা তার ব্যথা বোঝার চেষ্টা করেছি... মুখ্যমন্ত্রী অভিযুক্তের বিরুদ্ধে ব্যবস্থা নিয়েছেন। আমরা তাকে আশ্রয় করেছি যে তিনি ভয় পাবেন না এবং কঠোর ব্যবস্থা নেওয়া হবে।’

বিজেপি প্রার্থী অমৃতা রায়ের সামনেই তৃণমূলের বিক্ষোভ ও ’গো ব্যাক’’ স্লোগান

নদীয়া, ৪ আগস্ট (হি.স.): শাসকের সন্ত্রাসের বিরুদ্ধে কর্মীদের উৎসাহ দিতে গিয়ে তৃণমূল কর্মীদের বিক্ষোভের মুখে পড়লেন বিজেপির পরাজিত প্রার্থী অমৃতা রায়, যিনি রানীমা নামে পরিচিত। রবিবার নদিয়ার চাপড়া থানার দৈয়েরবাজার সমবায় সমিতি নির্বাচনে শাসক দলের সন্ত্রাসের বিরুদ্ধে বিজেপির আয়োজিত অবরোধ কর্মসূচিতে তিনি অংশ নেন। অবরোধের খবর পেয়ে, চাপড়া থানার পুলিশ এসে পরিহ্রিত নিয়ন্ত্রণে আনলেও, অমৃতা রায় ঘটনাস্থলে পৌঁছানোর সঙ্গে সঙ্গেই তৃণমূল কংগ্রেস কর্মী সমর্থকেরা বিক্ষোভ দেখাতে শুরু করে এবং "গো ব্যাক" স্লোগান দিতে থাকে। পুলিশ দ্রুত ঘটনাস্থলে পৌঁছে পরিহ্রিত নিয়ন্ত্রণে আনে। তৃণমূল কর্মীদের এই বিক্ষোভের মধ্যেও অমৃতা রায় তার দলের কর্মীদের উৎসাহিত করার প্রচেষ্টা চালিয়ে যান। এই ঘটনার পরিপ্রেক্ষিতে, এলাকার রাজনৈতিক উত্তেজনা আরও বাড়ার সম্ভাবনা রয়েছে।

হিমাচলের লাহুল-স্পিতিতে

মেঘভাঙা বৃষ্টি, তলিয়ে

গেল দু’টি সেতু

শিমলা, ৪ আগস্ট (হি.স.): মেঘভাঙা বৃষ্টিতে বিপর্যস্ত দেশের বিভিন্ন রাজ্য। হিমাচল প্রদেশের শিমলা, কুল্লু ও মান্ডিতে প্রকৃতির রোষে জনজীবন বিপর্যস্ত। এবার মেঘভাঙা বৃষ্টিতে বিপর্যস্ত হল হিমাচল প্রদেশের লাহুল-স্পিতি জেলা।। মেঘভাঙা বৃষ্টিতে সেখানে তলিয়ে গিয়েছে দু’টি সেতু। দু’টি সেতু তলিয়ে গিয়ে যোগাযোগ বিচ্ছিন্ন হয়ে গিয়েছে আণ্ডতোষ গান্দেকর, ওআইসি, দারচা-শিল্ধু এলএ রোড ১২৬ আরসিসি বিআরও বলেছেন, ‘২ আগস্ট রাত সাড়ে ৮টা নাগাদ মেঘভাঙা বৃষ্টি হয়। প্রবল বৃষ্টিতে একটি বেইলি ব্রিজ এবং নতুনভাবে নির্মিত ব্রিজ ভেঙ্গে যায়...আমাদের দল কাজ করছে, আমরা ২-৩ দিনের মধ্যে রাস্তা খুলে দেব আমরা ২-৩ দিনের মধ্যে একটি নতুন সেতু তৈরি করব।

আলুর বর্ধিত দাম নিয়ে

অভিনব বিক্ষোভ শ্যামবাজারে

কলকাতা, ৪ আগস্ট (হি.স.): উত্তর কলকাতা মহিলা মোর্চার পূর্ণিমা চক্রবর্তী ও বিজেপির অন্যতম কর্মকর্তা নারায়ণ চ্যাটার্জির উদ্যোগে শ্যামবাজার মেট্রো স্টেশনের সামনে আলুর বর্ধিত দাম নিয়ে অভিনব বিক্ষোভ প্রদর্শন করা হয়। বিজেপি নেতৃত্ব গয়নার বক্ত্র গয়নার পরিবর্তে আলু রেখে প্রতিবাদ জানায়, যা জনমনে কৌতূহল ও আলোড়ন সৃষ্টি করেছে।

বিক্ষোভকারীরা দাবি করেন, আলুর ক্রমবর্ধমান মূল্যবৃদ্ধি সাধারণ মানুষের জীবনে কঠিন পরিস্থিতির সৃষ্টি করছে। তাদের এই অভিনব প্রতিবাদটি আলুর মূল্য নিয়ন্ত্রণের দাবিতে একটি শক্তিশালী বার্তা প্রদান করেছে। উপস্থিত জনতা এবং বিজেপি সমর্থকদের মধ্যে এই অভিনব প্রতিবাদ বেশ সাড়া ফেলেছে।

সরুপথারে সড়ক দুর্ঘটনা,

আহত তিন, সংকটজনক এক

গোলাঘাট (অসম), ৪ আগস্ট (হি.স.) : রাত হলে একাংশ মাতাল, উচ্ছৃঙ্খল নেশাসক্ত বাইক চালকের জন্য সরুপথার শহরের মানুষ আতঙ্কে থাকেন। বিশেষ করে রাত নয়টার পর একাংশ উচ্ছৃঙ্খল নেশাসক্ত বাইকার সরুপথার শহরে তাণ্ডব শুরু করে।এ ধরনের এক ঘটনা শনিবার রাত প্রায় ১০টা নাগাদ সরুপথারে এলআইসি বিল্ডিঙে সামনে মাতাল বাইকার দুরন্ত গতিতে রাস্তার ডিভাইরের ওপাশে রং সাইড ধরে যাচ্ছিল। তখন ওই বাইকের সঙ্গে বিপরীত দিক থেকে আগত আরও একটি বাইকের সঙ্গে মুখোমুখি সংঘর্ষ হয়। প্রচণ্ড সংঘর্ষে তিনজন আহত হয়েছেন।খবর পেয়ে সঙ্গে সঙ্গে দুর্ঘটনাস্থলে ছুটে যায় পুলিশ। তাঁরা আহতদের নিয়ে যান সরুপথার সরকারি হাসপাতালে। তাদের মধ্যে একজনের অবস্থা

শাহপুরে রবিবার সকালে মন্দিরের এক কোণায় বসে মাটির শিবলিঙ্গ বানাচ্ছিল শিশুরা।

আচমকই মন্দিরের একাংশের দেওয়াল ছড়মুড়িয়ে ধসে পড়ে।

রামপুরহাট মেডিকেল

কলেজ হাসপাতালে ভাঙুর ১২ অভিযুক্ত গ্রেফতার

রামপুরহাট, ৪ আগস্ট (হি.স.): রামপুরহাট মেডিকেল কলেজ ও হাসপাতালে রোগী মৃত্যুর জেরে চিকিৎসককে মারধর ও হাসপাতালে ভাঙুরের ঘটনায় ১২ জনকে গ্রেফতার করল পুলিশ। গৃহতদের বিরুদ্ধে সরকারি সম্পত্তি নষ্ট, চিকিৎসককে মারধর সহ একাধিক খারায় মামলা রুজু হয়েছে। এদের মধ্যে দু’জনকে নিজেদের হেফাজতে চেয়ে আদালতে আবেদন জানাবে পুলিশ উল্লেখ্য, চিকিৎসার গাফিলতিতে রোগী মৃত্যুর অভিযোগে রণক্ষেত্রের চেহারা নেয় বীরভূমের রামপুরহাট মেডিক্যাল কলেজ ও হাসপাতাল। অভিযোগ, ক্ষুব্ধ রোগীর পরিজন হামলা চালায় হাসপাতালে। ব্যাপক ভাঙুরের পাশাপাশি কর্তব্যরত ইর্নান চিকিৎসককে মারধর করা হয়েছে বলেও অভিযোগ উঠেছে। পরিস্থিতি সামাল দিতে পুলিশ ঘটনাস্থলে এলে পুলিশের সঙ্গে শুরু হয় খণ্ডযুদ্ধ। এই ঘটনায় ১২ জনকে গ্রেফতার করল পুলিশ।

বিশাখাপত্তনম স্টেশনে ট্রেনের খালি কামরায় আণ্ডন, হতাহতের খবর নেই

বিশাখাপত্তনম, ৪ আগস্ট (হি.স.): বিশাখাপত্তনম রেল স্টেশনে আণ্ডন লাগল ট্রেনের একটি খালি কামরায়। রবিবার সকাল ১০টা নাগাদ ট্রেনের খালি কামরায় আণ্ডন লাগে। দ্রুত সেই আণ্ডন নিভিয়ে ফেলা হয়। আণ্ডনে অন্য কোনও কামরার ক্ষতি হয়নি। হতাহতের ঘটনাও ঘটেনি। ওয়াস্ক্টায়ার ডিভিশনের ডিআরএম সৌভদ প্রসাদ বলেছেন, ‘এই খালি বগিটি রক্ষাবেক্ষণের জন্য কোটিং ডিপোতে যাওয়ার কথা ছিল। প্ল্যাটফর্মে দাঁড়িয়েছিল এবং সকাল ৯.২০ মিনিট নাগাদ আরপিএফ কর্মীরা প্রথমে ধোঁয়া লক্ষ্য করেন।ডিআরএম আরও জানিয়েছেন, কিছুক্ষণের মধ্যেই ধোঁয়া নিভিয়ে ফেলা হয়। প্রোটোকল অনুযায়ী, ব্যকি রেকর্ডলিকে তাৎক্ষণিকভাবে কোটিং ডিপোতে নিয়ে যাওয়া হয়। বি৭ কামরায় আণ্ডন লেগেছিল, কীভাবে আণ্ডন লাগল তা খতিয়ে দেওয়া হচ্ছে।

মধ্যপ্রদেশে মন্দিরের দেওয়াল ভেঙে মৃত ৯ শিশু

ভোপাল, ৪ আগস্ট (হি.স.): মধ্যপ্রদেশে মমাস্তিক দুর্ঘটনা। এক মন্দিরের দেওয়াল ভেঙে মুত্থা হল ৯ শিশুর। আহত একাধিক। জানা যাচ্ছে, তাদের মধ্যে কয়েকজনের শারীরিক অবস্থা আশঙ্কাজনক। হতাহতের সংখ্যা আরও বাড়তে পারে বলে আশঙ্কা করা হচ্ছে। জানা গেছে, মধ্যপ্রদেশের সাগর জেলার শাহপুরে রবিবার সকালে মন্দিরের এক কোণায় বসে মাটির শিবলিঙ্গ বানাচ্ছিল শিশুরা। আচমকই মন্দিরের দেওয়ালের একাংশ ছড়মুড়িয়ে ধসে পড়ে। তাতেই চাপা পড়ে একাধিক শিশু। জানা গিয়েছে, মন্দিরের দেওয়ালগুলি বহু বছরের পুরনো। দীর্ঘদিন সেগুলো মেরামত না হওয়ায় এদিন বৃষ্টিতে দেওয়াল ধসে পড়ে বিপত্তি ঘটে। দুর্ঘটনার পরই শুরু হয়েছে উদ্ধারকাজ। বৃষ্টি উপেক্ষা করেই চলছে উদ্ধারকাজ। ধ্বংসস্থল সরিয়ে নিহত ও আহতদের উদ্ধার করে স্থানীয় হাসপাতালে নিয়ে যাওয়া হচ্ছে।

তারকেশ্বরের মন্দিরে যাওয়ার পথে দুর্ঘটনা, বাঁকুড়ায় আহত ১২ জন পুণ্যার্থী

বাঁকুড়া, ৪ আগস্ট (হি.স.): তারকেশ্বরের শিব মন্দিরে ভগবান শিবের মাথায় জল ঢালাতে যাওয়ার পথে বাঁকুড়ার কোতুলপুরের শিহড়ে দুর্ঘটনায় জখম হলেন ১২ জন পুণ্যার্থী। পিকআপ ভ্যান উল্টে এই দুর্ঘটনা ঘটে বলে জানা গিয়েছে। তাঁদের কোতুলপুর গ্রামীন হাসপাতালে ভর্তি করা হয়েছে। আহতদের মধ্যে কয়েকজনের আঘাত গুরুতর হওয়ায় তাঁদের আরামবাগ হাসপাতালে পাঠানো হয়েছে।রবিবার সকালে উৎসাহ ও উদ্দীপনায় তারকেশ্বরে আসছিলেন সবাই, আচমকই পিকআপ ভ্যান উল্টে যায়। এই দুর্ঘটনায় কমপক্ষে ১২ জন পুণ্যার্থী আহত হয়েছেন।

নদীর জলস্তর বৃদ্ধি, মহারাষ্ট্রের আবাসনের বেসমেন্টে ঢুকলো জল

পুণে, ৪ আগস্ট (হি.স.): একটানা বৃষ্টিতে পাড় ছাপিয়ে গেল মহারাষ্ট্রের মুখা নদী। নদীর জল ঢুকলে নদীর ধারের একটি আবাসনের বেসমেন্টে। জানা গেছে, রবিবার সকালে মুখা নদীর জল চলে আসে একতা নগর এলাকার একটি আবাসনের বেসমেন্টে। সেখানে জল জমতে দেখে খবর দেওয়া হয় দমকল বিভাগে। ঘটনাস্থলে পৌঁছয় দমকল বাহিনীর কর্মী ও জেওরানরা। তাঁরা পরিস্থিতি নিয়ন্ত্রণে আনার চেষ্টা করেন। বেসমেন্ট থেকে শুরু হয় জল বের করার কাজ।

মেঘভাঙা বৃষ্টিতে লন্ডভন্ড

জন্মু ও কাশ্মীরের

গান্ডেরবাল ক্ষতিগস্ত

ফেরিঘাট ভেঙে পড়েছে, ফলে নিত্যযাত্রীরা সমস্যায় পড়েছেন। দীর্ঘদিন সেগুলো মেরামত না হওয়ায় এদিন বৃষ্টিতে দেওয়াল ধসে পড়ে বিপত্তি ঘটে। দুর্ঘটনার পরই শুরু হয়েছে উদ্ধারকাজ। বৃষ্টি উপেক্ষা করেই চলছে উদ্ধারকাজ।

রামপুরহাট মেডিকেল

কলেজ হাসপাতালে ভাঙুর

১২ অভিযুক্ত গ্রেফতার

রামপুরহাট, ৪ আগস্ট (হি.স.): রামপুরহাট মেডিকেল কলেজ ও হাসপাতালে রোগী মৃত্যুর জেরে চিকিৎসককে মারধর ও হাসপাতালে ভাঙুরের ঘটনায় ১২ জনকে গ্রেফতার করল পুলিশ। গৃহতদের বিরুদ্ধে সরকারি সম্পত্তি নষ্ট, চিকিৎসককে মারধর সহ একাধিক খারায় মামলা রুজু হয়েছে। এদের মধ্যে দু’জনকে নিজেদের হেফাজতে চেয়ে আদালতে আবেদন জানাবে পুলিশ উল্লেখ্য, চিকিৎসার গাফিলতিতে রোগী মৃত্যুর অভিযোগে রণক্ষেত্রের চেহারা নেয় বীরভূমের রামপুরহাট মেডিক্যাল কলেজ ও হাসপাতাল। অভিযোগ, ক্ষুব্ধ রোগীর পরিজন হামলা চালায় হাসপাতালে। ব্যাপক ভাঙুরের পাশাপাশি কর্তব্যরত ইর্নান চিকিৎসককে মারধর করা হয়েছে বলেও অভিযোগ উঠেছে। পরিস্থিতি সামাল দিতে পুলিশ ঘটনাস্থলে এলে পুলিশের সঙ্গে শুরু হয় খণ্ডযুদ্ধ। এই ঘটনায় ১২ জনকে গ্রেফতার করল পুলিশ।

বিশাখাপত্তনম স্টেশনে

ট্রেনের খালি কামরায়

আণ্ডন, হতাহতের খবর নেই

বিশাখাপত্তনম, ৪ আগস্ট (হি.স.): বিশাখাপত্তনম রেল স্টেশনে আণ্ডন লাগল ট্রেনের একটি খালি কামরায়। রবিবার সকাল ১০টা নাগাদ ট্রেনের খালি কামরায় আণ্ডন লাগে। দ্রুত সেই আণ্ডন নিভিয়ে ফেলা হয়। আণ্ডনে অন্য কোনও কামরার ক্ষতি হয়নি। হতাহতের ঘটনাও ঘটেনি। ওয়াস্ক্টায়ার ডিভিশনের ডিআরএম সৌভদ প্রসাদ বলেছেন, ‘এই খালি বগিটি রক্ষাবেক্ষণের জন্য কোটিং ডিপোতে যাওয়ার কথা ছিল। প্ল্যাটফর্মে দাঁড়িয়েছিল এবং সকাল ৯.২০ মিনিট নাগাদ আরপিএফ কর্মীরা প্রথমে ধোঁয়া লক্ষ্য করেন।ডিআরএম আরও জানিয়েছেন, কিছুক্ষণের মধ্যেই ধোঁয়া নিভিয়ে ফেলা হয়। প্রোটোকল অনুযায়ী, ব্যকি রেকর্ডলিকে তাৎক্ষণিকভাবে কোটিং ডিপোতে নিয়ে যাওয়া হয়। বি৭ কামরায় আণ্ডন লেগেছিল, কীভাবে আণ্ডন লাগল তা খতিয়ে দেওয়া হচ্ছে।

মধ্যপ্রদেশে মন্দিরের

দেওয়াল ভেঙে মৃত ৯ শিশু

ভোপাল, ৪ আগস্ট (হি.স.): মধ্যপ্রদেশে মমাস্তিক দুর্ঘটনা। এক মন্দিরের দেওয়াল ভেঙে মুত্থা হল ৯ শিশুর। আহত একাধিক। জানা যাচ্ছে, তাদের মধ্যে কয়েকজনের শারীরিক অবস্থা আশঙ্কাজনক। হতাহতের সংখ্যা আরও বাড়তে পারে বলে আশঙ্কা করা হচ্ছে। জানা গেছে, মধ্যপ্রদেশের সাগর জেলার শাহপুরে রবিবার সকালে মন্দিরের এক কোণায় বসে মাটির শিবলিঙ্গ বানাচ্ছিল শিশুরা। আচমকই মন্দিরের দেওয়ালের একাংশ ছড়মুড়িয়ে ধসে পড়ে। তাতেই চাপা পড়ে একাধিক শিশু। জানা গিয়েছে, মন্দিরের দেওয়ালগুলি বহু বছরের পুরনো। দীর্ঘদিন সেগুলো মেরামত না হওয়ায় এদিন বৃষ্টিতে দেওয়াল ধসে পড়ে বিপত্তি ঘটে। দুর্ঘটনার পরই শুরু হয়েছে উদ্ধারকাজ। বৃষ্টি উপেক্ষা করেই চলছে উদ্ধারকাজ। ধ্বংসস্থল সরিয়ে নিহত ও আহতদের উদ্ধার করে স্থানীয় হাসপাতালে নিয়ে যাওয়া হচ্ছে।

তারকেশ্বরের মন্দিরে যাওয়ার পথে দুর্ঘটনা, বাঁকুড়ায় আহত ১২ জন পুণ্যার্থী

বাঁকুড়া, ৪ আগস্ট (হি.স.): তারকেশ্বরের শিব মন্দিরে ভগবান শিবের মাথায় জল ঢালাতে যাওয়ার পথে বাঁকুড়ার কোতুলপুরের শিহড়ে দুর্ঘটনায় জখম হলেন ১২ জন পুণ্যার্থী। পিকআপ ভ্যান উল্টে এই দুর্ঘটনা ঘটে বলে জানা গিয়েছে। তাঁদের কোতুলপুর গ্রামীন হাসপাতালে ভর্তি করা হয়েছে। আহতদের মধ্যে কয়েকজনের আঘাত গুরুতর হওয়ায় তাঁদের আরামবাগ হাসপাতালে পাঠানো হয়েছে।রবিবার সকালে উৎসাহ ও উদ্দীপনায় তারকেশ্বরে আসছিলেন সবাই, আচমকই পিকআপ ভ্যান উল্টে যায়। এই দুর্ঘটনায় কমপক্ষে ১২ জন পুণ্যার্থী আহত হয়েছেন।

নদীর জলস্তর বৃদ্ধি, মহারাষ্ট্রের

আবাসনের বেসমেন্টে ঢুকলো জল

পুণে, ৪ আগস্ট (হি.স.): একটানা বৃষ্টিতে পাড় ছাপিয়ে গেল মহারাষ্ট্রের মুখা নদী। নদীর জল ঢুকলে নদীর ধারের একটি আবাসনের বেসমেন্টে। জানা গেছে, রবিবার সকালে মুখা নদীর জল চলে আসে একতা নগর এলাকার একটি আবাসনের বেসমেন্টে। সেখানে জল জমতে দেখে খবর দেওয়া হয় দমকল বিভাগে। ঘটনাস্থলে পৌঁছয় দমকল বাহিনীর কর্মী ও জেওরানরা। তাঁরা পরিস্থিতি নিয়ন্ত্রণে আনার চেষ্টা করেন। বেসমেন্ট থেকে শুরু হয় জল বের করার কাজ।

মেঘভাঙা বৃষ্টিতে লন্ডভন্ড

জন্মু ও কাশ্মীরের

গান্ডেরবাল ক্ষতিগস্ত

ফেরিঘাট ভেঙে পড়েছে, ফলে নিত্যযাত্রীরা সমস্যায় পড়েছেন। দীর্ঘদিন সেগুলো মেরামত না হওয়ায় এদিন বৃষ্টিতে দেওয়াল ধসে পড়ে বিপত্তি ঘটে। দুর্ঘটনার পরই শুরু হয়েছে উদ্ধারকাজ। বৃষ্টি উপেক্ষা করেই চলছে উদ্ধারকাজ।

গোরেশ্বরে বুনো হাতির তাণ্ডব, ব্যাপক

ভাঙুর বেশ কয়েকটি পরিবারের বসতগৃহে

বাকসা (অসম), ৪ আগস্ট (হি.স.) : বাকসা জেলার অন্তর্গত গোরেশ্বরে বুনো হাতির তাণ্ডবে তছনছ হয়ে গেছে বেশ কয়েকটি পরিবারের বসতগৃহ। ঘটনা শনিবার রাত থেকে আজ রবিবার ভোর পর্যন্ত গোরেশ্বর থানাধীন চেকিপোতা গ্রামে সংঘটিত হয়েছে।ভুক্তভোগীদের উদ্ধৃতি দিয়ে জেলা বন দফতরের জনৈক

আধিকারিক জানান, খাদ্যের সন্ধানে বনাঞ্চল থেকে জনপদে একটি হাতির দল নেমে এসেছে। হাতির এই দল চেকিপোতা সহ সলেগ গ্রামাঞ্চলে গভ কয়েকদিন ধরে দিবারাত্রি উপ্তব চালিয়েছে।গতরাত থেকে আজ ভোর পর্যন্ত হাতির দলটি কৃষকদের খেত, উৎপাদিত ফসল সহ বেশ কয়েকটি পরিবারের

ঘরবাড়ি ভেঙে তছনছ করে দিয়েছে। বন আধিকারিক বলেন, প্রায় তিনদিন ধরে বুনো হাতির দলকে জঙ্গলে ফেরত পাঠাতে তাঁরা অক্লান্ত চেষ্টা করছেন। এদিক থেকে তাড়ালে ওদিকে গিয়ে আশুগোপন করে হাতির দল।তিনি বলেন, হাতির আতঙ্কে চেকিপোতা সহ সলেগ গ্রামাঞ্চলের মানুষজন বিনিদ্র রজনী কাটাচ্ছেন।

হুগলী: নিকাশি ব্যবস্থা বন্ধ হয়ে জলে

ভাসলো চাষাবাদ ও ঘরবাড়ি

হুগলী, ৪ আগস্ট (হি.স.): হুগলীর পোলবা দাদপুর ব্লকের ধান জমি ও ঘরবাড়ি প্রবল বৃষ্টির পর জলাবদ্ধতার কারণে ব্যাপক ক্ষতির সম্মুখীন হয়েছে। কয়েক দিনের প্রবল বৃষ্টিপাতের পর ডিভিসি (দ্যামোদর ভ্যালি কর্পোরেশন) থেকে ছাড়া জল ছোট ছোট খালগুলির মাধ্যমে বয়ে চলেছে।

গতকাল থেকে বৃষ্টি কম হওয়ায় কিছুটা জল নামতে শুরু করেছে। এই এলাকার জমিতে সর্ব মাগুণী ধানের চাষ হয়েছে, কিন্তু জল না নামায় চাষীরা বিপাকে পড়েছেন।

শিয়ালদহ ডিভিশনের রিজার্ভেশন কাউন্টারে

কিউআর কোডে কেনা যাবে টিকিট

কলকাতা, ৪ আগস্ট (হি.স.): শিয়ালদহ ডিভিশনের ৯০টি প্যাসেঞ্জার রিজার্ভেশন সিস্টেম কাউন্টারে যাত্রীরা এখন ডায়নামিক্যালি জেনারেটেড কিউআর কোড ব্যবহার করে নিরাপদ ও দ্রুতিতে পেমেন্ট করতে পারবেন। এই নতুন সুবিধা ক্যাশলেস বুকিং অভিজ্ঞতাকে

শিয়ালদহ ডিভিশনের রিজার্ভেশন কাউন্টারে

কিউআর কোডে কেনা যাবে টিকিট

কলকাতা, ৪ আগস্ট (হি.স.): শিয়ালদহ ডিভিশনের ৯০টি প্যাসেঞ্জার রিজার্ভেশন সিস্টেম কাউন্টারে যাত্রীরা এখন ডায়নামিক্যালি জেনারেটেড কিউআর কোড ব্যবহার করে নিরাপদ ও দ্রুতিতে পেমেন্ট করতে পারবেন। এই নতুন সুবিধা ক্যাশলেস বুকিং অভিজ্ঞতাকে

এএপি-র অভ্যেস হল নিজেরা কিছু

করবে না, শুধু আধিকারিকদের

দোষারোপ করবে : বাশুরি স্বরাজ

নয়াদিল্লি, ৪ আগস্ট (হি.স.): আম আদমি পার্টি (এএপি)-র তীব্র সমালোচনা করলেন বিজেপি সাংসদ বাশুরি স্বরাজ। রবিবার বাশুরি স্বরাজ বলেছেন, আম আদমি পার্টির অভ্যেস হল নিজেরা এসেছে, কারণ তারা সময়মতো ড্রে নের ময়লা পরিষ্কার করেনি...এএপি সরকার গত ১০ বছর ধরে ক্ষমতায় রয়েছে এবং প্রতি বর্ষায় দিল্লি ড্বে যায়। এখন খুব তাড়াতাড়ো ড্বে, তারা ড্বেন পরিষ্কার করার জন্য ম্যানহোল খুলছে কিন্তু তারা এটোটি অসতর্ক যে তারা এটি বন্ধ করতে ড্বেলে গেছে... ডিফেন্দ কলোনিতে ৭ বছর বয়সী এক শিশু ম্বেলে যাওয়ার সময় ড্বেনে পড়ে যায়, ভাগ্যক্রমে তার বাবা তাকে ধরে ফেলে।’

জলপাইগুড়ি থেকে হলদিবাড়ি

সড়ক যোগাযোগ বন্ধ

জলপাইগুড়ি, ৪ আগস্ট (হি.স.): উত্তরবঙ্গের জলপাইগুড়ি জেলায় গত কয়েক দিনের লাগাতার বৃষ্টিপাতের ফলে জলপাইগুড়ি থেকে বাংলাদেশ সীমান্ত শহর হলদিবাড়ির সড়ক যোগাযোগ সম্পূর্ণরূপে বন্ধ হয়ে গেছে। জলপাইগুড়ি সদর ব্লকের খড়িয়া অঞ্চলের পাভা পাভা কালীবাড়ী মধ্যে সড়ক যোগাযোগ বিঘ্নিত হয়েছে। স্থানীয় বাসিন্দা অভির্জিং দাস জানান, ‘এত পুরোনো গাছটি পড়ে যাওয়ায় অনেক ক্ষতি হয়েছে। ড্বেন নির্মাণের কারণে হলদিবাড়ির সড়ক যোগাযোগ সম্পূর্ণরূপে বন্ধ হয়ে গেছে। এত বড় গাছ পড়ে থাকায় জল পাই গুড়ি ও

হলদিবাড়ির মধ্যে যাতায়াত বন্ধ হয়ে গেছে।’এই ঘটনার পরিপ্ৰেক্ষিতে সড়ক পরিবেশা পুনরায় চালু করার জন্য স্থানীয় প্রশাসন দ্রুত পদক্ষেপ নিচ্ছে। তবে, পুরো সড়ক পুনঃস্থাপন করতে কিছু সময় লাগবে বলে মনে করা হচ্ছে।

স্ট্যালিনের জোড়া গোল সত্ত্বেও পুলিশকে হারিয়ে জয়ের হ্যাটট্রিক কল্যাণ সমিতির

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা।। কল্যাণ সমিতির খেলার ধরণটা রবিবার একটু অনারকম ঠেকেছে। প্রথম ১০ মিনিটের মধ্যে তিন গোল। এর পর পুরোপুরি রক্ষণাত্মক স্টাইল। ভাগ্যিস প্রথমার্ধের ভুলগুলো শুধরে প্রতি পক্ষ ত্রিপুরা পুলিশ রিক্রিয়েশন ক্লাবের ফুটবলাররা দ্বিতীয়ার্ধে যেভাবে জুলে উঠেছিল, আর একটু গুছিয়ে খেললে হয়তো ফলাফল অনারকম হতো। খেলা ত্রিপুরা ফুটবল এসোসিয়েশন আয়োজিত বি ডিভিশন লিগ ফুটবলের কুড়ি তম ম্যাচ। ত্রিপুরা পুলিশ রিক্রিয়েশন ক্লাব বনাম কল্যাণ সমিতির মধ্য্যে। জয়ের ধারা

<p>পয়েন্ট তালিকা : বি ডিভিশন লীগ ফুটবল</p>		
দল	ম্যাচ জয় পরা:	ড্র গোল পয়েন্ট
স্কাইলার্ক ৫	৪	০ ১ ১৩-৫ ১৩
কল্যাণ সমিতি ৫	৪	১ ০ ২৬-৯ ১২
স্পোর্টস স্কুল ৫	৩	২ ০ ১৩-৯ ০৯
মৌচাক ৫	২	০ ৩ ৮-৫ ০৯
পুলিশ আর সি ৫	২	২ ১ ৯-৮ ০৭
বীরেন্দ্র ক্লাব ৫	১	৩ ১ ১০-১৭ ০৪
আরসিসি ৫	০	৩ ২ ২-১৪ ০২
নবোদয় সন্ঘ ৫	০	৫ ০ ৭-২১ ০০

অব্যাহত রেখে কল্যাণ সমিতি জয়ের হ্যাটট্রিক করে নিয়েছে। হারিয়েছে পুলিশ রিক্রিয়েশন ক্লাব কে ৩-২ গোলের ব্যবধানে। খেলা শুরুতে তিন মিনিটের মাথায় বয়ার জমতিয়ার গোল

দিয়ে সূচনা। ৫ মিনিট বাদে সোয়াম ছই পার হালাম এবং তারও দু মিনিট বাদে জন জমতিয়ার গোলে কল্যাণ সমিতি ৩-০তে লিড নেয়। পরবর্তী সময়ে নিজেদেরকে কিছুট

রক্ষণাত্মক ভঙ্গিমা়য় অভিযোজিত করে নিলেও মাঝেমধ্যে আক্রমণ রচনা করতে ভুল করেনি। তবে নিজেদের চতুর্থ গোলের সন্ধান পায়নি। প্রথমার্ধে প্রতিরোধ গড়ে তুললেও কাজে আসেনি বলে,

দ্বিতীয়ার্ধে পুলিশের আক্রমণ ভাগে গুরুত্ব বাড়িয়ে অলআউট খেলার প্রয়াস নেয়। ৫৫ মিনিটে এবং ৮৮ মিনিটে স্ট্যালিন রিয়াং পর পর দুটো গোল করলে ব্যবধান কমে ২-৩ হয় এবং পুলিশ দলের খেলার গতি বেড়ে যায়। তৃতীয় গোলের সন্ধানে সব রকমের প্রয়াস জরি রাখলেও কার্যত সাফল্য পায়নি। এদিকে, খেলার দুই অর্ধে খেলায় অসদাচরণের দায়ে রেফারি বিজিত পুলিশ দলের অনিকেত ও বাদনকে হলুদ কার্ড দেখিয়ে সতর্ক করেন। ম্যাচ পরিচালনায় ছিলেন রেফারি আদিত্য দেববর্মা, অরিন্দম মজুমদার, বিশজিৎ দাস ও বিপ্লব সিং।

বি ডিভিশন লীগ ফুটবলে বীরেন্দ্র-র জয় রুখে দিল এনএসআরসিসি

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা।। বীরেন্দ্র ক্লাব লিড নিয়েছিল। এক গোলে এগিয়ে ছিল। কিন্তু শেষ পর্যন্ত তা ধরে রাখতে পারেনি। ১১ মিনিট বাদেই প্রতি পক্ষ এনএসআরসিসি-র স্টুইকার

গোলটি শোধ করে খেলায় সমতা ফিরিয়ে আনে। কার্যত প্রথমার্ধের প্রায় ৪০ মিনিটের মতো দ্বিতীয়ার্ধেরও একই সময়ে দু দলের মধ্যে পরস্পর বিরোধী আক্রমণ প্রতি আক্রমণে খেলায় জমজমাট লড়াই চোখে পড়লেও জয় সূচক গোলের সন্ধান কেউ দিতে পারেনি। শেষ পর্যন্ত বীরেন্দ্র ক্লাব বনাম এনএসআরসিসি-র গুরুত্বপূর্ণ ম্যাচ এক-এক গোলে ড্র তে অমীমাংসিত অবস্থায় নিষ্পত্তি হয়েছে। দু দল পয়েন্টও

বার্সেলোনার বিরুদ্ধে এল ক্লাসিকোতেও হারল রিয়াল মাদ্রিদ
বার্সেলোনা, ৪ আগস্ট (হি.স.): প্রাক মরসুমের আগের ম্যাচে বার্সেলোনা জিতেছিল ম্যানচেস্টার সিটির বিপক্ষে। এল ক্লাসিকোতেও বার্সেলোনা জিতল রিয়াল মাদ্রিদের বিরুদ্ধে। নিউ জার্সির মেটলাইফ স্টেডিয়ামে রবিবার ২-১ গোলে রিয়াল মাদ্রিদকে হারালো বার্সেলোনা। ২টি গোলই করেন পাও ভিষ্টর রিয়াল মাদ্রিদ ম্যাচের একমাত্র গোলটি করে ৮২ মিনিটে। প্রাক মরসুমের প্রথম ম্যাচে এন্সি মিলানের বিপক্ষে ১-০ গোলে হেরেছিল কালো আনচেলত্তির শিষ্যরা। ৭ আগস্ট তারা তৃতীয় ম্যাচ খেলবে চেলসির সঙ্গে। ১৫ আগস্ট তাদের রয়েছে উয়েফা সুপার কাপের ফাইনাল।

জুনিয়র বালকদের ন্যাশনাল ফুটবল চ্যাম্পিয়নশিপ : বি গ্রুপ		
দল	ম্যাচ জয় পরা:	ড্র গোল পয়েন্ট
জম্মু-কাশ্মীর ৩	২	০ ১ ৯-৩ ০৭
উত্তরাখন্ড ৩	২	১ ০ ৩-৩ ০৬
গুজরাট ৪	২	০ ৯-১১ ০৬
মধ্যপ্রদেশ ৩	০	১ ২ ৪-৫ ০২
ত্রিপুরা ৩	০	২ ১ ৫-৮ ০১

ভাগ করে নিয়েছে এক-এক করে। খেলা টিএফএ আয়োজিত বি-ডিভিশন ঘরোয়া ক্লাব লীগ ফুটবলের ১৯তম ম্যাচ। বেলা দুইটায় উমাকান্ত মিনি স্টেডিয়ামে খেলার শুরু থেকেই দুদলের মধ্যে হাড্ডাহাড্ডি লড়াই দেখে মনে হয়েছিল, বেশ কদিন পর লীগের ম্যাচ হয়তো ড্র-তে শেষ হবে।

কার্যত তাই হলো খেলার ৪২ মিনিটের মাথায় বীরেন্দ্র ক্লাবের

অনবদ্য শ্রীজেশ, ব্রিটেনকে হারিয়ে হকির সেমিফাইনালে ভারত

প্যারিস, ৪ আগস্ট (হি.স.):প্যারিস অলিম্পিকে গ্রেট ব্রিটেনকে হারিয়ে সেমিফাইনালে পৌঁছে গেল ভারত। ফলে হকি থেকে ভারতের পদক জয়ের সম্ভাবনা আরো একটু বাড়ল। ভারতের এই জয়ের নায়ক কিন্তু গোলরক্ষক শ্রীজেশ নির্ধারিত সময়ে স্কোরলাইন ছিল ১-১। পেনাল্টি কর্ণার থেকে গোল করে ভারতকে এগিয়ে দিয়েছিলেন হরমনপ্রীত সিং। ভারতের লিড বেশিক্ষণ স্থায়ী হয়নি। মিনিট পাঁচেকের মধ্যে গ্রেট ব্রিটেনকে সমতায় ফেরান লি মর্টন। এরপর পেনাল্টি শুট আউট। এই পেনাল্টি শুট আউটে পরিত্রাতা হয়ে উঠেন গোলকিপার পিঅর শ্রীজেশ। তাঁর দৃঢ়তাতেই ৪-২ ব্যবধানে জিতে সেমিতে উঠল টিম ইন্ডিয়া।ভারতের কৃতিত্ব ৪২ মিনিট ১০ জনে খেলে জয় ছিনিয়ে নিয়েছেন হরমনপ্রীতয়া সেমিফাইনালে ভারতকে খেলতে হবে জার্মানি এবং আর্জেন্টিনার মধ্যে যে দল জয়ী হবে তার সঙ্গে। মঙ্গলবার হবে সেমি ফাইনাল ম্যাচ। এই ম্যাচ জিতলেই প্যারিস অলিম্পিক্সে রূপো নিশ্চিত হবে গতবারের টোকিও অলিম্পিকের ব্রোঞ্জজয়ীদের।

প্যারিস, ৪ আগস্ট (হি. স): আমেরিকার কাছে হেরে এশিয়ার মহিলা ফুটবল দল জাপান অলিম্পিক থেকে বিদায় নিল। আগেই জাপানের পুরুষদের ফুটবল দল বিদায় নিয়েছে

অলিম্পিক থেকে। সূত্রাং দুই ইভেন্ট থেকেই জাপানের বিদায়ে প্যারিস অলিম্পিকে আর ফুটবলে এশিয়ার কোনও দল থাকলো না। শনিবার এই দুই দলের প্রথম কোয়ার্টার ফাইনালের হাড্ডাহাড্ডি

লড়াইয়ে নির্ধারিত ৯০ মিনিটের খেলা ছিল গোলশূন্য। এর পর অতিরিক্ত ৩০ মিনিটের খেলায় গোল করে সেমিফাইনালে পৌঁছে যায় অলিম্পিকের চারবারের সোনাজয়ী আমেরিকা। ১০৫

মিনিটে গোল করেন ত্রিনিতি রদমান। অলিম্পিকের মহিলা ফুটবলে আমেরিকা যেন জাপানের কাছে দুঃস্বপ্নের নাম। ২০০৮ সালের অলিম্পিকে আমেরিকার কাছে সেমিফাইনালে

হেরেছিল জাপান। ২০১২ লন্ডন অলিম্পিকে প্রথমবারের মত্রে ফইনালে উঠাও আমেরিকার মেয়েরদেরকছেহারতে হয়েছিল জাপানকে। আর এবারও আমেরিকারকছেমেয়ররফইনালেহেরে বিদায় নিতে হল জপানকে।

প্যারিস অলিম্পিক্সে পুরুষদের হকির কোয়ার্টার ফাইনাল রবিবার থেকে শুরু, ভারতের প্রতিপক্ষ গ্রেট ব্রিটেন

প্যারিস, ৪ আগস্ট (হি.স.): অস্ট্রেলিয়ার বিপক্ষে পুল বি’র ম্যাচে ৩-২ গোলে জিতে গ্রুপের রানার্স হয়ে শেষ আটে পৌঁছে

গেছে ক্রো ফুলটনের ছেলেরা। রবিবার কোয়ার্টারে ভারতের প্রতিপক্ষ গ্রেট ব্রিটেন, যাদেরকে গতবারে কোয়ার্টার ফাইনালে

হারিয়েছিল ভারত। ২০২৪ প্যারিস অলিম্পিক্সের কোয়ার্টার ফাইনাল-৪ আগস্ট - *জার্মানির মুখোমুখি

হবে আর্জেন্টিনা।*গ্রেট ব্রিটেনের মুখোমুখি হবে ভারত।*নেদারল্যান্ডসের সামনে অস্ট্েলিয়া।*বেলজিয়ামের

বিরুদ্ধে খেলবে স্পেন। ৬ আগস্ট রয়েছে দুই সেমিফাইনাল এবং ৮ আগস্ট হবে ফাইনাল এবং ব্রোঞ্জ পদকজয়ের ম্যাচ।

<p>সৃষ্টির প্রেরণায় নতুন প্রতিশ্রুতি</p> <p>উন্নত যুগ্ম</p> <p>সাদা, কালো, রঙিন</p> <p>নতুন ধারায়</p> <p>রেণ্বো প্রিন্টিং ওয়ার্কস</p> <p>জাগরণ ভবন, (লক্ষ্মীনারায়ণ মন্দির সংলগ্ন), এন এল বাড়ি লেইন</p> <p>প্রভুবাড়ী, বনমালীপুর, আগরতলা, ত্রিপুরা পশ্চিম - ৭৯৯০০১</p> <p>মোবাইল ৪- ৯৪৩৬১২৩৭২০</p>					
--	--	--	--	--	--



রবিবার নয়াদিল্লিতে তেলঙ্গানার রাজ্যপাল জিগ্মে দেববর্মা ভাইস প্রেসিডেন্ট জগদীপ খানকারের সাথে সৌজন্য সাক্ষাতে মিলিত হন।

বিএসএফ জওয়ানের ঘরে দিবালোকে চোরের হানা

নিজস্ব প্রতিনিধি, উদয়পুর, ৪ আগস্ট। ফাঁকা বাড়ি পেয়ে চোর লুট করে নিয়ে গেল নগদ টাকাসহ দামী স্বর্ণালংকার। উদয়পুর মহকুমায় ফুলকুমারী এলাকায় বিএসএফ জওয়ান নারায়ণ দে-র বাড়িতে চোরের হানায় রীতিমতো চাঞ্চল্য ছড়িয়েছে। জানা গেছে, রবিবার সকাল এগারোটা নাগাদ সপরিবারে মাতা ত্রিপুরেশ্বরী মন্দিরে পূজা দিতে গিয়েছিলেন নারায়ণ দে। মায়ের মন্দিরে পূজা দিয়ে বাড়ি ফিরে এসে চক্ষু চরকগাছ তাঁদের। ঘরের দরজা খুলে দেখতে পান জিনিসপত্র এলোমেলো অবস্থায় পড়ে আছে। ওদিকে, আলমিরা ফাঁকা অবস্থায় পড়ে রয়েছে। ঘরের পেছনের দিকে জানালা খোলা ছিল। প্রাথমিক অনুমান ওই জানালা দিয়ে চোরেরা ঘরে প্রবেশ করেছে। নারায়ণ দে-র স্ত্রী জানিয়েছেন, ঘরে নগদ এক লক্ষ টাকা সহ প্রচুর দামী স্বর্ণালংকার নিয়ে চম্পট দিয়েছে চোরের দল। সমস্ত ঘটনা বিস্তারিতভাবে রাধা কিশোরপুর থানায় জানানো হয়েছে। খবর পেয়ে পুলিশ ঘটনাস্থলে গিয়ে পর্যবেক্ষণ শেষে তদন্ত শুরু করেছে।

বাড়ছে গোমতী নদীর জলাস্তর চিন্তায় নদীর তীরের এলাকাবাসীরা

নিজস্ব প্রতিনিধি, মেলাঘর, ৪ আগস্ট। গোমতী নদীর গর্ভে বিলীন হয়ে যাওয়ার উপক্রম হয়েছে মেলাঘর পৌরসভার আট নম্বর ওয়ার্ড এলাকার বেশ কিছু বাড়িঘর। জীবনের শেষ সম্বল ছিল বসতিভিটা। টানা বৃষ্টিতে গোমতী নদীর জল বাড়ার ফলে গোমতী নদীর একেবারে শেষ কিনারায় বসত ঘর চলে এসেছে। তাই বাধ্য হয়ে মেলাঘর পৌরসভার আট নম্বর ওয়ার্ডের বাসিন্দা ইসমাইল মিয়া গোমতী নদী সংলগ্ন বসত ঘর ভেঙ্গে অন্যত্র সরিয়ে নিচ্ছেন। শনিবার রাতে তিনি এই ঘরে ঘুমতে পারেননি। সারাভার আনিন্দা থেকে ঘরটিকে পাহারা দিয়েছেন। আর রবিবার সকাল হতেই গোমতী নদীর জল যেভাবে বেড়ে চলেছে হয়তো আজকের দিনে তার বসত ঘরটি নদীর বুকে চলে যেতে পারে। সেজন্য বসত ঘর ভেঙ্গে অন্যের জায়গায় আপাতত স্থান নিচ্ছেন। আগামী দিনে কি করবেন, কোথায় থাকবেন পরিবার নিয়ে এই চিন্তায় অস্থির হয়ে উঠেছেন তিনি।

সরোজিনী গ্রাম পঞ্চায়েত এলাকায় বড় প্রচারে মন্ত্রী টিংকু রায়

নিজস্ব প্রতিনিধি, উনকোটি, ৪ আগস্ট। উনকোটি জেলা পরিসদের ছয় নং আসনের বিজেপি মনোনীত প্রার্থী বিমল কর এবং সরোজিনী গ্রাম পঞ্চায়েতের সবকয়টি আসনে বিজেপি দলের মনোনীত প্রার্থীদের বিপুল ভোটে জয়ী করার লক্ষ্যে চৌঠা আগস্ট রবিবার সকাল থেকে দলীয় কর্মী সমর্থকদের সাথে নিয়ে মন্ত্রী টিংকু রায় বাড়ি বাড়ি প্রসারে বের হন। সরোজিনী গ্রাম পঞ্চায়েত এলাকায় বাড়ি বাড়ি প্রচারার্থিগণের মন্ত্রী টিংকু রায় এবং ছয় নং উনকোটি জেলা পরিসদের প্রার্থী বিমল কর ছাড়াও উপস্থিত ছিলেন যুব মোর্চা চতুর্থ মন্ডলের সভাপতি বাবুল দেব, বিজেপি চতুর্থ মন্ডলের সাধারণ সম্পাদক ত্রিলোকেশ্বর সিনহা, বিজেপি নেতা সন্দীপ কুমারী, স্থানীয় বিজেপি নেতা উজ্জ্বল কুমারী সহ আরও অন্যান্য নেতৃত্বরা। উল্লেখ্য, ছয় নং উনকোটি জেলা পরিসদের বিজেপি দলের প্রার্থী বিমল করকে এইবার প্রথম বিজেপি দল জিলা পরিসদে প্রার্থী করেছে। বিমল কর বর্তমান বিজেপি ত্রিপুরা রাজ্য কমিটির অন্যতম সক্রিয় সদস্য। দীর্ঘদিনের বিজেপি দলের সক্রিয় কর্মী হিসেবে গোটো উনকোটি জেলায় পরিচিত মুখ বিমল কর। কৈলাসহরের বিজেপি দলের প্রবদ প্রতিম প্রয়াত সন্তোষ দেবরায়ের অতি ঘনিষ্ঠ এবং ছায়া সংগী ও অতি বিশ্বস্ত ছিলেন বিমল কর। রাজ্যের সমাজ কল্যাণ দপ্তরের মন্ত্রী টিংকু রায়ের সাথে বিমল করের পারিবারিক সম্পর্ক রয়েছে খুব ভালো এবং মন্ত্রীর অতি ঘনিষ্ঠ বলেও সবার জানা রয়েছে। বহু ঘাত প্রতিঘাতের পরেও বিমল কর বিজেপি দলের বাস্তব হাত ছাড়া করেন নি। এমন মানুষকে বিজেপি দল উনকোটি জেলা পরিসদে প্রার্থী করায় দলীয় কর্মী সমর্থকদের পাশাপাশি সাধারণ মানুষও খুবই খুশী।

খোয়াইয়ে অনুষ্ঠিত ভোটকর্মীদের ভোট গ্রহন



নিজস্ব প্রতিনিধি, খোয়াই, ৪ আগস্ট। গ্রাম সরকার গঠনের লক্ষ্যে রবিবার থেকে শুরু হয়েছে ভোটকর্মীদের ভোট গ্রহন প্রক্রিয়া। রবিবার সকাল দশটা থেকে খোয়াই আর ডি রকে ভোটগ্রহণ প্রক্রিয়া শুরু হয়। এই ভোটগ্রহণ প্রক্রিয়াটি চলে বিকাল ৪টা পর্যন্ত। সকাল থেকেই ভোটকর্মীদের দীর্ঘ লাইন পরিলক্ষিত হয়। এখানে থাম পঞ্চায়েত, পঞ্চায়েত সমিতি ও জেলা পরিষদের যে আসন গুলিতে প্রার্থীরা রয়েছে সেই আসনগুলির ভোট গ্রহণ প্রক্রিয়া চলছে বলে জানিয়েছেন খোয়াই আর ডি রকের ভিডিও তথ্য আরও অভিজিৎ দাস। তাছাড়া তিনি বলেন শান্তিপূর্ণ পরিবেশেই চলছে ভোটগ্রহণ।

পঞ্চায়েত নির্বাচনে ভোট কর্মীদের ভোটগ্রহণ প্রক্রিয়া অনুষ্ঠিত

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৪ আগস্ট। ৮ ই আগস্ট রাজ্যে অনুষ্ঠিত হবে ত্রিপুরীয় পঞ্চায়েত নির্বাচন। আর সেই নির্বাচনকে সামনে রেখে রাজ্য নির্বাচন কমিশনারের নির্দেশ অনুযায়ী রবিবার রাজ্যের অন্যান্য রকের সাথে ডুকলি রকে ও ভোট গ্রহণ কাজে নিযুক্ত কর্মীদের ভোট নেওয়ার প্রক্রিয়া চলছে। এদিন সকাল ১০টা থেকেই ভোটগ্রহণের কাজের সাথে যুক্ত কর্মীদের উপস্থিতি ছিল বেশ লক্ষণীয়। রিটার্নিং অফিসার সূশান্ত দত্ত বলেন ডুকলি রকে মোট ভোটারের সংখ্যা রয়েছে ২২২ জন। তার মধ্যে পুলিশ পার্সন রয়েছে ৯৬ জন ও পুলিশ পার্সন ৬৯ জন এবং অন্যান্য ৫৭ জন। ভোট গ্রহণ প্রক্রিয়া চলে এদিন বিকেল চারটা পর্যন্ত।

ভয়াবহ যান দুর্ঘটনা থেকে অল্পতে রক্ষা পেলেন এক ব্যক্তি

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৪ আগস্ট। অল্পতে ভয়াবহ দুর্ঘটনা থেকে রক্ষা পেল এক ব্যক্তি। ঘটনাটি ঘটেছে রবিবার খেজুর বাগান এলাকায়। ঘটনার বিবরণে জানা যায়, খেজুর বাগান এলাকায় রেডলাইটে দাঁড়িয়েছিলেন বিজয় কুমার দাস নিজ গাড়ি নিয়ে। তখনই এএমসির আবের্জনা গাড়ি পেছন থেকে এসে ওই ব্যক্তির গাড়িতে সজোরে ধাক্কা দেয়। এতে বিজয় বাবুর গাড়ি বাপকভাবে ক্ষতিগ্রস্ত হয়েছে। সঙ্গে সঙ্গে খবর দেওয়া হয় পুলিশে। পুলিশ এসে এএমসির আবের্জনা গাড়িটিকে আটক করে নিয়ে গেছে। বিজয় বাবুর গাড়িটি যদি দীর্ঘদিনে অবস্থায় না থাকতো তাহলে আজকে আরো বড় ধরনের দুর্ঘটনা ঘটে যেতে পারতো বলে প্রত্যক্ষদর্শীদের অভিমত। ঘটনায় কিছু সময়ের জন্য গোটো এলাকায় চাঞ্চল্য ছড়িয়ে পড়ে।

৬ জুয়ারি সহ জুয়ার সামগ্রী উদ্ধার

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৪ আগস্ট। রবিবার সকালে বটতলা বাজার এলাকায় পুলিশ ও টিএসআরের যৌথ অভিযানে নগদ টাকা, জুয়ার সামগ্রী সহ ৬ জন জুয়ারিকে আটক করা হয়েছে। পশ্চিম আগরতলা থানার এসআই সুনি চাকমা ও এসআই শম্ভু লোধের নেতৃত্বে অভিযানে ওই সাফল্য মিলেছে। পশ্চিম আগরতলা থানার ওপি পরিতোষ দাস জানিয়েছেন, বটতলা বাজার এলাকায় জুয়া খেলার গোপন খবরের ভিত্তিতে অভিযানে নেমেছিল পুলিশ। তাতে, নগদ ১৮০০ টাকা, জুয়ার সামগ্রী সহ ৬ জন জুয়ারিকে জালে তোলা সত্ত্ব হয়েছে। খতদের বিরুদ্ধে নির্দিষ্ট ধারায় মামলা হয়েছে। আগামীকাল তাদের আদালতে সোপর্দ করা হবে।

গাঁজা সহ গ্রেপ্তার দুই বিহারী যুবক

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৪ আগস্ট। বিমানে চড়ে গাঁজা নিয়ে আগরতলা থেকে বিহারে পারি দেওয়ার চেষ্টায় ছিল দুই যুবক। অবশেষে সেই চেষ্টা ভেঙে দিল এয়ারপোর্ট থানার পুলিশ। এমবিবি বিমানবন্দরের সামনে থেকে সন্দেহজনকভাবে দুই বিহারী যুবককে আটক করে এয়ারপোর্ট থানার পুলিশ। তাদের তল্লাশি চালিয়ে উদ্ধার হয়েছে ২০ কেজি গাঁজা। আটক হওয়া দুই যুবকের নাম দীনেশ কুমার এবং মোহাম্মদ শাহজাহাদ। তাদের বাড়ি বিহারের পটনায়া। তাদের বিরুদ্ধে নির্দিষ্ট ধারায় মামলা গ্রহণ করে রিমান্ডের আবেদন জানিয়েছে পুলিশ। এয়ারপোর্ট থানার ওপি অভিজিৎ মন্ডল সাংবাদিকদের মুখোমুখি হয়ে জানান, ওই গাঁজা নিয়ে বিমান চড়ে বিহারের পটনায়া যাওয়ার সময় গ্রেপ্তার হয়েছে দুই যুবক। তবে এই গাঁজা কোথা থেকে সংগ্রহ করা হয়েছে বা কতদিন ধরে গাঁজা পাচার করা হচ্ছে সে বিষয়ে তদন্ত চলছে বলে জানান ওপি।

মদ বিরোধী অভিযানে ২০০ লিটার দেশি মদ সহ গ্রেপ্তার এক

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৪ আগস্ট। শ্রীনগর থানার পুলিশ ও টিএসআর বাহিনীর জওয়ানরা মদ বিরোধী অভিযান চালিয়ে ২০০ লিটার দেশি মদ সহ এক ব্যক্তিকে আটক করেছে। ত্রিপুর পঞ্চায়েত নির্বাচনের প্রাক্কালে আইন-শৃঙ্খলা পরিস্থিতি বজায় রাখার লক্ষ্যে পুলিশ ও নিরাপত্তা কর্মীদের ধরপাকড় শুরু হয়েছে। মদ বিরোধী ৩-এর পাতায় দেখুন

একবিংশ শতাব্দীর সবচেয়ে বড় সংস্কার হিসাবে প্রমাণিত হবে নতুন আইন এবং তার উপর ভিত্তি করে গড়ে ওঠা ফৌজদারি বিচার ব্যবস্থা : কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্র মন্ত্রী



নয়াদিল্লি, ৪ আগস্ট : কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্র মন্ত্রী এবং সমবায় মন্ত্রী অমিত শাহ আজ চণ্ডীগড়ে নতুন তিন ফৌজদারি আইনের জন্য ই-সাক্ষী, ন্যায় সেতু, ন্যায় শ্রুতি এবং ই-সমন অ্যাপের সূচনা করেছেন। অনুষ্ঠানে পঞ্চায়েত রাজ্যপাল এবং চণ্ডীগড়ের প্রশাসক ওলাবর্দাদ কাটারিয়া এবং কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্র সচিব সহ বিশিষ্ট ব্যক্তির উপস্থিতি ছিলেন। অমিত শাহ তাঁর ভাষণে বলেন, একবিংশ শতাব্দীর সবচেয়ে বড় সংস্কারের বাস্তবায়ন প্রত্যক্ষ করেছেন আজ এখানে উপস্থিত সবার। তিনি বলেন, প্রধানমন্ত্রী শ্রী নরেন্দ্র মোদীর আনা তিনটি নতুন আইন-ভারতীয় ন্যায় সংহিতা (বিএনএস), ভারতীয় ন্যায় সুরক্ষা সংহিতা (বিএনএসএস) এবং ভারতীয় সাক্ষ্য অধিনিয়ম (বিএনএ) -এর মধ্যে শুধু ভারতীয়দের এবং আমাদের ন্যায়বিচারের নীতির সৌরভ রয়েছে। তিনি বলেন, প্রত্যেক ব্যক্তিকে ন্যায়বিচার দেওয়া সংবিধানের দায়িত্ব এবং আমাদের ফৌজদারি বিচার ব্যবস্থা সংবিধানের এই চোতলাকে বাস্তবে আনার মাধ্যম। কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্র মন্ত্রী বলেন, ১৫০ বছর আগে প্রণীত আইন আজ প্রাসঙ্গিক থাকতে পারে না। তিনি বলেন, ১৮৬০ সালের লক্ষ্য এবং আজকের ভারতের লক্ষ্য এবং সেই সময়ের শাসকদের স্বার্থ এবং আমাদের সংবিধানের উদ্দেশ্যগুলির মধ্যে বিশাল পার্থক্য রয়েছে। তিনি বলেন, বহু বছর ধরে মানুষ ন্যায়বিচার পাননি, পরিবর্তে বিচার ব্যবস্থাকে কেবল শাসনের নতুন ভারিখ দেওয়ার জন্য দোষ দেওয়া হয়েছিল। শ্রী শাহ আরও বলেন, ধীরে ধীরে আমাদের ব্যবস্থার প্রতি মানুষের আস্থা হ্রাস পাচ্ছিল। এই কারণেই মৌদী সরকার আইনপিসির পরিবর্তে বিএনএস, সিআইপিআর পরিবর্তে বিএনএসএস এবং সাক্ষ্য আইনের পরিবর্তে বিএনএস বাস্তবায়নের কাজ করেছে। অমিত শাহ বলেন, প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী লালকেন্দ্রার প্রচার থেকে পঞ্চায়েতের কথা বলেছেন, যার মধ্যে একটি হল দাসত্বের সমস্ত চিহ্ন দূর করা। তিনি বলেন, বিএনএস, বিএনএসএস এবং বিএনএ হল ভারতীয় সংসদে জনগণের নির্বাচিত প্রতিনিধিদের দ্বারা এবং ভারতের জনগণের জন্য প্রণীত আইন। শ্রী শাহ বলেন, নতুন আইনগুলিতে শাস্তির চেয়ে ন্যায়বিচার দেওয়ার ওপর অগ্রাধিকার দেওয়া হয়েছে এবং এর উদ্দেশ্য হল জনগণকে ন্যায়বিচার দেওয়া, তাই এগুলি দণ্ডবিধি নয় বরং ন্যায় সংহিতা। কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্র মন্ত্রী বলেন, এই আইনগুলির সম্পূর্ণ রূপায়ণের পর সমগ্র বিশ্বের মধ্যে সবচেয়ে আধুনিক এবং প্রযুক্তি-সক্ষম ফৌজদারি বিচার ব্যবস্থা হবে ভারতে। তিনি বলেন, এর জন্য স্বরাষ্ট্র মন্ত্রক বিভিন্ন স্তরে প্রশিক্ষণ ও দক্ষতা বিকাশের ব্যবস্থা করেছে। তিনি বলেন, এই আইনগুলি কার্যকর হওয়ার আগেই ফরেনসিক বিজ্ঞান বিশ্ববিদ্যালয় স্থাপনের সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছিল এবং আজ দেশের আটটি রাজ্যে ফরেনসিক বিজ্ঞান বিশ্ববিদ্যালয় স্থাপনের সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে। তিনি বলেন, আরও আটটি রাজ্যে ফরেনসিক বিজ্ঞান বিশ্ববিদ্যালয় খোলা হবে, এদের মধ্যে দিয়ে ৩৬ হাজার ফরেনসিক বিশেষজ্ঞদের প্রয়োজন মতো পাওয়া যাবে। তিনি বলেন, আরও আটটি রাজ্যে ফরেনসিক বিজ্ঞান বিশ্ববিদ্যালয় খোলা হবে, এদের মধ্যে দিয়ে ৩৬ হাজার ফরেনসিক বিশেষজ্ঞদের প্রয়োজন মতো পাওয়া যাবে। তিনি বলেন, ই-সমন অ্যাপ চালু করা হয়েছে। তিনি বলেন, ই-সাক্ষার আওতায় সমস্ত ভিডিওগ্রাফি, ফটোগ্রাফি এবং সাক্ষ্যপ্রমাণ ই-সাক্ষ্য সার্ভারের সংরক্ষণ করা হবে, যা অবিলম্বে আদালতে পাওয়া যাবে। ই-সমনের অধীনে, এটি আদালত থেকে বৈদ্যুতিকভাবে থানা এবং যে ব্যক্তির কাছে সমন পাঠাতে হবে তার কাছে পাঠানো হবে।

পশ্চিম ত্রিপুরা জেলা পরিষদের ১৭ নম্বর আসনের বিজেপি প্রার্থীর সমর্থনে বাইক র্যালি



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৪ আগস্ট। ত্রিপুর পঞ্চায়েত নির্বাচনে পশ্চিম ত্রিপুরা জেলা পরিষদের ১৭ নম্বর আসনের বিজেপি প্রার্থী উত্তম দাসের সমর্থনে রবিবার বাইক রেলি অনুষ্ঠিত হয়। আসন্ন ত্রিপুর পঞ্চায়েত নির্বাচনে পশ্চিম ত্রিপুরা জেলা পরিষদের ১৭ নম্বর আসনের বিজেপি মনোনীত প্রার্থী উত্তম দাসের সমর্থনে রবিবার বাইক রেলি অনুষ্ঠিত হয়। বেলাবর স্কুলের সামনে থেকে রেল শুরু হয়ে এলাকার বিভিন্ন পথ পরিক্রমা করে। উপস্থিত ছিলেন প্রার্থী উত্তম দাস ও পশ্চিম ত্রিপুরা জেলা পরিষদের বিজেপি সহ সম্পাদক অসীম সাহা সহ অন্যান্য নেতৃত্ববৃন্দ। রেলিতে অংশগ্রহণ করে বিজেপি পশ্চিম জেলা সহ-সম্পাদক অসীম সাহা বলেন, ত্রিপুর পঞ্চায়েত নির্বাচনের বিশেষ গুরুত্ব রয়েছে।

শিবনগর মডার্ন ক্লাব ও আমরা তরুণ দল ক্লাবের প্রতিষ্ঠা দিবস উপলক্ষে বিশেষ অনুষ্ঠান



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৪ আগস্ট। শিবনগর মডার্ন ক্লাব ও আমরা তরুণ দল ক্লাবের প্রতিষ্ঠা দিবস উপলক্ষে রবিবার সন্ধ্যায় রক্তদান শিবির, বসে আঁকো, সঁাতার, দাঘা এবং যোগাসন প্রতিযোগিতা অনুষ্ঠিত হয়। উপস্থিত ছিলেন বিশিষ্ট সমাজসেবক রাজীব ভট্টাচার্য এবং মেয়র সহ উপস্থিত ক্লাবের কর্মীবৃন্দ। শিবনগর মডার্ন ক্লাব ও আমরা তরুণ দল ক্লাবের প্রতিষ্ঠা দিবস উপলক্ষে ক্লাবের কর্মকর্তারা বিভিন্ন সামাজিক কর্মসূচি গ্রহণ করেছেন। সামাজিক কর্মসূচির অঙ্গ হিসেবে রবিবার রক্তদান শিবির বসে আঁকো প্রতিযোগিতা, সঁাতার প্রতিযোগিতা এবং যোগাসন প্রতিযোগিতা অনুষ্ঠিত হয়। অনুষ্ঠানে বিশিষ্টদের মধ্যে উপস্থিত ছিলেন বিশিষ্ট সমাজসেবক রাজীব ভট্টাচার্য এবং আগরতলা পৌর নিগমের মেয়র দীপক কুমার মজুমদার। অনুষ্ঠানে বক্তব্য রাখতে উপলক্ষে কর্মকর্তারা স্বেচ্ছা রক্তদান শিবির সহ অন্যান্য সামাজিক কর্মসূচি গ্রহণ করেছেন। এ ধরনের সামাজিক কর্মসূচিতে অংশগ্রহণ করায় ক্লাব কর্মকর্তা সহ সমস্ত সদস্য সদস্যদের তিনি ধন্যবাদ জানিয়েছেন। অন্যান্য ক্লাব ও স্বেচ্ছাসেবী সংগঠনগুলিকেও রক্তদান শিবিরে এগিয়ে আসার জন্য তিনি আহ্বান জানিয়েছেন।